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KATONAI PUCCS ARGENTÍNÁBAN
A haderő három főparancsnoka átvette a hatalmat Letartóztatták 
lsabel Perónt — A katonai kormány feloszlatta a parlamentet, a pár­

tokat és a szakszervezeteket
Buenos Aires (UPI. Reuter, IFP). — Az argentínai haderő teg- i nagykövetség katonai attaséja 

nap vértelen államcsínnyel magához ragadta a hatalmat és leíar- i nyújtott át az izráeh hadsereg 
tóztatta Isabela Perón elnöknőt, akit az elnökök téli palotájába, j hírszerző szolgálata főnökének.
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a fővároson kívül internáltak.
Isabel Perón megkísérelte, i bornok, a légihaderő parancsno- 

hogy külföldre szökjön, amikorj ka.

MEGDÖBBENÉST 
SCRANTON BESZÉDE

KELTETT 
A B.T.-BEN

,.Amerika nem ismeri el Kelet-Jeruzsálem csatolását — a települések a területeken sértik 
a genfi konvenciót tartózkodni kell provokatív ájtatoskodástól” — A Fehér Ház magyaráz:

nincs semmi új a nyilatkozatban
New York (UPI, Reuter, IFP, STA). — A Fehér Ház szóvivője 

tegnap este kiadott nyilatkozatában azt magyarázta, hogy William 
Scranton, az USA új UNO-delegátusának a Biztonsági Tanács­
ban tartott beszéde, amelyben elítélte Kelet-Jeruzsálem csatolását 
és az izraeli letelepülést a területeken, nein jelenti az amerikai 
politika változását és csupán megismétli az amerikai állásfoglalást, 
amelyet előző UNO-delegátusok korábbi években is említetek.

a kérdésre, hogyArra 
nyilatkoztatta 
most, miután 
mány öt évig 
a kérdésekről, 
laszolta, hogy

miért 
ezt ki Scranton 
az amerikai k el­
hallgatott ezekről 
a szóvivő azt vá- 
ez azért történt, 

Biz­mert Scranton résztvesz 
tonsági Tanács vitáján.

Mialatt tegnap a kulisszák mö­
gött tanácskozások folytak a ha­
tározati javaslatról a Biztonsági 
Tanácsban, a delegátusok gon­
dosan tanulmányozták William 
Scranton fe'tűnést keltő beszé­
dét. amely olyan megdöbbenést 
keltett az izraeli delegáció kö­
rében. hogy; nem volt hajlandó 
ahhoz állást foglalni. Az arab 
delegátusokat is meglepte a nyi­
latkozat. de ezt természetesen 
örömmel fogadták.

William Scranton, aki ezúttal 
elsöízben vett részt a Biztonsági 
Tanács vitáján, beszédében kije­
lentette. hogy

izraeli települések létesítése a 
megszállt területeken, ellentét­
ben áll a negyedik genfi kon­
vencióval,

amely megszabja megszálló álla­
mok jogait és kötelességeit. „Az 
ilyen települések létesítése az 
amerikai kormány véleménye sze 
rint akadályozza a végleges és 
igazságos béke iránti tárgyaláso­
kat Izrael és szomszédai között”.

Scranton azt is kijelentette, 
hogy Izráel egyoldalú lépései 
nem befolyásolhatják Jeruzsálem 
jövőjét. Hivatkozott elődjei, Ar­
thur Goldberg 1968-ban és Char­
les Yost 1969-ben tett nyilatko­
zataira, amelyek szerint

Amerika nem ismeri el az egy­
oldalú lépéseket Jeruzsálem

státuszának megváltoztatására.
Amerika a maga részéről ..csu­
pán ideiglenes és múló jellegü-

'■%

WILLIAM SCRANTON 
Az. arabok örültek...

nek” tekint minden olyan egyol­
dalú lépést Izráel részéről, mint 
földek kisajátítása, vagy más ad­
minisztratív lépések. Ezek nem 
szabhatják meg Jeruzsálem jövő­
beni státusát, amelyről majd tár­
gyalások' és megegyezés útján 
kell dönteni.

Az amerikai delegátus beszé­
dében kiemelte, hogy Izráel gon­
doskodott a szenthelyekről és ar­
ról. hogy azok mindenki szá­
mára hozzáférhetők legyenek. — 
Ugyanakkor azonban Izráelnek 

gondoskodnia kell arról, hogy 
„provokatív ájtatoskodás" ál­
tal ne sértsék mások vallási ér­
zelmeit.
A határozati javaslat, amelyet 

az arabok tegnap terjesztettek a 
Biztonsági Tanács elé. elítéli lz- 
ráelt. mert nem hajlandó beszün­
tetni a Jeruzsálem státusának 
megváltoztatására irányuló lépé­
seit és tevékenységét. Felszólít­
ják Izráelt, szüntesse be a meg­
szállt területek lakosságának el­
nyomását. és elvárják, hogy ..mi- j dalon).
előbb megszűnjék az illegális I_____
megszállás’’. Végül felszólítják

Izraelt a szenthelyek eddigi stá­
tusának fenntartására, a terü­
leti települések és földkisajátí­
tások beszüntetésére és a már ed­
dig történt illegális lépések visz- 
szavonására. Valószínű, hogy er­
ről ma szavaznak.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Menácbem Begin 
és Mose Niszim képviselők (Li­
kud) a Kneszet elnökségéhez fel­
dúltak és sürgős tárgyalást kér­
tek Scranton amerikai UNO- 
nagykövetnek a Biztonsági Ta­
nácsban elmondott beszéde kér­
désében.

Maga a külügyminisztérium ta 
nulmányozza a beszéd szövegét, 
de mértéktartó Jeruzsálem! kö­
rök máris megütközésüknek ad­
tak kifejezést afölött, hogy egy 
baráti állam magasrangú diplo­
matája ilyen hangot használ a 
Biztonsági Tanácsban egy Izráel 
elenes arab kampány tárgyalása 
során.

(Lásd vezércikkünket a 2. ol-

LÄPZÄRTÄKOR:
HOLTÁN TALÁLTÁK 

A NATANJAI PARK-SZÁLLÓ ŐRÉT
Elrendelték a boncolást a halál okának megállapítására 
— A miniszterelnök látogatást tett a szállodában 

További két letartóztatás a gyújtogatás tárgyában
Tegnap reggel szolgálati he­

lyén, holtan találták a natanjai 
Park szálló 54 éves éjjeli őrét.
Lehetséges, hogy a halál oka 
szívroham volt. azonban a ren­
dőrség vizsgálatot folytat ebben 
a tárgyban, mert az őr lett vol­
na a legfontosabb tanú a szállo­
dában kitört tűz ügyében.

! Washington: Szimchá Dinitz 
nagykövet tiltakozott Henry Kis 

: singer külügyminiszternél Scran- 
j ton nagykövet UNObeszédének 
! egyes kitételei ellen.

csapatok szállták meg a fövá-j 
rost, de a repülőtéren elfogták, 
bár pisztolyt fogott az őt letar-j 
tóztató tisztekre. A puccs nemi 
volt váratlan, már hetek óta ke-j 
ringtek hírek arról, hogy a ve­
zérkar nem fogja tovább tűrni azj 
országban uralkodó, egyre foko-; 
zódó káoszt.

A hatalmat a szárazföldi had-l 
sereg, a hadiflotta és a légihad-1 
erő főparancsnokaiból álló tri-j 
umvirátus vette át, amely azon-1 
nal feloszlatta a kongresszust és | 
betiltotta a politikai pártok, va­
lamint a szakszervezetek műkő-1 
dését. A katonai kormány tele- j 
vízión közvetített felesketése j 
után kiadott első rendeletében, 
amely az államhatalom újjászer-i 
vezéséről szól, megállapította, | 
hogy Perón elnöknő, a kormány, 
valamint a tartományi kormá­
nyok mandátuma végétért. A 
parlamenten kívül a tartomány­
gyűléseket, valamint a helyható­
sági tanácsokat is feloszlatták, és 
menesztették a legfelsőbb bíróság 
valamennyi tagját.

Nemhivatalos jelentések sze­
rint a hadsereg kora hajnalban 
tömeges letartóztatásokat hajtott 
végre. A letartóztatottak között 
van Miguel Unamtin munkaügyi 
miniszter. Lorenze Miguel, a pe­
ronista munkásszövetség vezető­
je és Colin Gonzales elnökségi 
titkár. A puccs elleni tiltakozás 
jeléül Cordobában többezer gyár 
ipari munkás 24 órás sztrájkba 
kezdett.

Buenos Airesben kora reggel 
néhány lövés hallatszott, de úgy 
látszik, hogy senki sem sebesült 
meg. A kormányépületeket tan­
kok és gépfegyveres autók veszik 
körül. Az új katonai kormány há 
rom vezetője: Jorge Videla tá­
bornok hadseregparancsnok, Emi 
lio Massera tengernagy flottapa­
rancsnok és Orlando Agosti tá-

A katonai hatalomátvételről

JUAN PERON 
Isabeire csak jelszavak 

maradtak,

Izrael is hivatalos értesítést ka 
port.

amelyet a tel-avivi

I Az argentínai nagykövetség dip­
lomatái. élükön Juan Portale Pi- 

I co ügyvivővel, aki mellett teljes 
katonai díszben állt Alberto Et- 

j chegory ezredes katonai attasé,I tegnap délben sajtóértekezleten 
közölték, hogy teljes mértékben 
támogatják az új katonai kor­
mányt, és remélik, hogy az vé- 

1 getvet az Argentínában uralko- 
I dó tarthatatlan helyzetnek.
I A 47 éves Isabel Perón 21 hó 
I napos „uralkodása” gyászos hely 
I zetbe sodorta Argentínát. A Mon 
I toneros néven ismert peronista 
I balodlali csoport, amely Juan Pe 
I ron visszatérésekor amnesztiát 
I kapott, Juan Peron halála után 
I ismét visszatért a földalatti tevé- 
! kenységhez és sorra alakultak 
I szélsőbaloldali és szélsőjobbol- 
I dali csoportok, amelyek az e- 
j múlt évben több mint 200 politl- 
I kai gyilkosságot hajtottak végre, 
j A gazdasági válság egyre súlyos- 
j bodott és az inflá-ió olyan mé- 
i reteket öltött, hogy a valuta érté 
ke 403 százalékkal csökkent. A 

I múlt hónapban 100 százalékkal 
I emelték az árakat és ugyanak- 
] kor 12 százalékra korlátozták a 

argentínai I béremelést.

m

Reagan legyőzte Fordot
Meglepetés Észak-Carolina előválasztásán — Jimmy Carter

Az elhunyt őr, Joszéf Tuek, 
a múltban börtönőr volt és ő 
értesítette elsőnek a rendőrsé­
get a tűzről. Holttestét a bonc-

MEGHALT MONTGOMERY MARSALL
London. (UPI, R, IFP). — A második világháború leg­

nevesebb hadvezére, Bemard Montgomery maisait, Ála­
méin és Hindhead őrgrófja, tegnap 88 éves korában el­
hunyt. ,,Monty”, ahogy az angolok becézték, fiatat kora 
óta hivatásos katonatiszt volt, és mái• az első ̂ világhábo­
rúban kitüntette magát, de akkor vált világhírűvé, amikor 
1942 nyarán a 8. hadtest élén, az El Alameinnél lefolyt 
nagy ütközetben döntő csapást mért Rommel .nft ikakot ps- 
iára, és azt ezután Líbián keresztül üldözte. Ez képezte a 
döntő fordulatot a második világháborúban, és Churchill 
véleménye szerint ez teremtette meg a szövetségesek győ­
zelmének alapfát.

Montgomery tábornok vezényelte 1944-ben az Euró­
pába behatoló angol—kanadai hadtestet. A szövetségesek 
főparancsnoka, Dwight Eisenhower tábornok a bonyolult 
csaták nagymesterének tekintette, viszont az élesnyelvű 
Monty egyszer úgy nyilatkozott Eisenhowerről, hogy „csu­
pán halvány fogalma van a hadászat kérdéseiről”. Állan­
dó vitában állt az amerikai hadtestparancsnokokkal is. 
Montgomery 1944-ben azt állította, hogy egyetlen offen- 
zívával a Ruhrvidék felé, véget vethet a háborúnak. Az 
amerikai és angol stratégia irányítói egységesen elvetették 
ezt a felfogást.

A háború után Montgomery nemesi rangot kapott „El 
Álaméin grófja” címmel. A Németországba küldött angol 
megszálló hadsereg parancsnoka, majd tábornagyi rang­
gal a NATO helyettes főparancsnoka lett Viscount Mont­
gomery, aki 1958-ban vonult nyugalomba. Montgomery 
1938-ban rövid ideig Palesztina északi részének katonai 
parancsnoka volt. Valószínűleg akkori emlékeire alapoz­
ta azt az 1948 májusában nyilvánított véleményét, hogy az 
arabok néhány napom belül legyőzik a zsidókat...

tani intézetbe szállították a ha- 
Iái okának pontos megállapítása 
céljából. Beirut. (IFP, R,

A rendőrség még két natan- banoni fővárosban 
jai fiatalembert tartóztatott le | vább folytak az 
azzal a váddal, hogy résztvettek amelyekben 
a natanjai Park-szálloda felgyuj 
fásában. Ezzel együtt kilencre 
emelkedett a gyanúsítottak szá 
ma.

A két gyanúsított — Áháron 
Dzsiner és Báruch Pátuszi — el­
len a járásbíróság tegnap tíz­
napos vizsgálati fogságot ren­
delt el.

Ezt a két fiatalembert egy­
szer már letartóztatták, mert

csatlakoztak ehhez. Dzsumbalattt

Ádáz harcok Beirntban

kapta i
Washington, 

raid Ford elnök tegnap bejelen­
tette, hogy fokozza erőfeszítéseit 
a republikánus elnökjelöltség el­
nyerése érdekében, miután várat 
lanul alulmaradt az Észak-Caro 
linában lefolyt elnökválasztáson.

A várakozásokkal ellentétben 
Ronald Reagan meglepő győzel­
met aratott, és a szavazatok 52 
százalékát kapta, míg Ford el­
nökre csupán a szavazatok 46 
százalékát adták le. Reagan az 
előző öt előválasztás? futamban 
alulmaradt Forddal szemben és 
ezúttal sem számított győzelem­

demokrata szavazatok nagy többségét
(Reuter). — Ge- re.

A demokrata párt jelöltjei kö 
zül ismét Jimmy Carter győzött, 
mégpedig a várakozást meghal a 
dó arányban. Carter a szavaza­
tok 53 százalékát kapta, míg el­
lenfele, George Wallace csupán 
35 százalékhoz jutott. — Carter 
100 ezerrel több szavazatot ka­
pott. mint Wallace, aki azon­
ban még mindig nem hajlandó 
feladni a küzdelmet. Carter kije­
lentette, hogy most már csak egy 
komoly ellenfele - van: Henry 
Jackson szenátor, aki nem vett 
részt az előválasztáson.

LTD.
tegnap to- 

ádáz harcok, 
mindkét oldalról 

tankokat és ágyúkat vetettek be. 
Az elmúlt 24 óra alatt több mint 
200 ember esett el cs 500 sebe­
sült meg a harcokban Az AI- 
Száfir jelentése szerint Szulejmán 
Frgnzsije elnök Szíria fegyveres 
beavatkozását kérte.

A szíriai közvetítők tegnap 
tüzsziineti megállapodást hoztak 
létre, de később kiderült, hogy 
Keniat DzsumbaJaft és hívei nem

A li, ben Franzsije elnök azonnali le 
mondását követelte. A 
irányítású A-Szaika palesztinai 
terrorszervezet

kijelentette, hogy nem lesz sem­
miféle tűzszünet, amíg „nem sző 
nik meg a falangis’a terror”. Egy

megfenyegették a szálloda egyik 
tulajdonosát, Éli Kchént. Belé; 
pőjegy megfizetése nélkül akar­
tak bemenni a szálloda éjjeli 
mulatójába és amikor megta­
gadták tőlük, verekedni kezd­
tek, palackokat törtek össze és 
bántalmazták a mulatóban szó- j 
rakozó vendégeket.

A rendőrségi nyomozók meg 
győződése szerint, ezek a huli­
gánok a gyújtogatással álltak 
bosszút a szálló tulajdonosain, 
mert nem engedelmeskedtek 
zsarolási kísérleteiknek. A fe­
nyegetéseket a múlt hónapban
kezdték el, Dávid Buáron ve- miliiárd dollárt tesZnek ki. Izráel 
zetésével, aki egyszer azzal is fizetőképessége ma rosszabb, mint

A SZENÁTUS MEGSZAVAZTA 
IZRAEL SEGÉLYÉT AZ ÁTMENETI 

NEGYEDÉVRE IS
Washington.

színál. . ..! Az amerikai
„ , megszavazta a 6,3 milliárd dollá

egnapi nvi a o ros külföldi segélykeretet, amelv 
zataban azzal vádolta Dzsnmba- bö, Izráe, 2-75 és arab orszá.
latot, hogy o szítja az újabb harc gok több mint egv milliárd dől-
lángjait. Ugyanakkor azt jelen-1 Iár segéIyt kapnak< A szenátus 
ttk hogy eles viszály all fenn a áita| megszavazott összegben Iz_ 
Fatach es a Szaika kozott mert|ráe| számára 550 millió dollar 
a Fatach támogat,a Chahb had-; az átmeneti negyedévre. Né
nagy lazado hadsereget hány nlás ország szintén segély-

A tegnapra virradó ejjel agyú be„ részesüI erre :lz idöszakra., 
tűz ala vettek az elnöki palota, £z ellentétben áll a kípviseIöház! 
kornyékét. Beirntban tegnap es-j haíározatával> ameiv nem ha.

(Reuter, IFP). —, A segélytörvény most a Kong- 
szenaíus plénuma resszus két házán ik egyeztető

bizottsága elé kerül. Valószínű­
nek tartják, hogy ez a bizottság 
is jóváhagyja Izrael segélyét az 
átmeneti negyedéire, miután a 
képviselőház illetékes bizottsága 
nak elnöke, aki ezt eddig elle­
nezte. megváltoztatta álláspont­
ját.

te még mindig folyt a harc 
Hilton szálloda körül, amely 
falangisták utolsó fellegvára 
partmenti negyedben.

IDŐJÁRÁS
a| gyott jóvá kiutalásokat az átme- 
a nett negyedévre.

Zánbár bankkormánvzó:
AZ IZRAELI FONTOT

A NYUGATI VALUTAÁTLAGHOZ KELLENE 
KAPCSOLNI

A jelen helyzetben a kúszó leértékelés célravezető 
megoldás — Izrael államadósságai 7.6 milliárdot 

tesznek ki
Az állam adósságai ma 7.6

az előző években, melyekben azmegfenyegette a szálloda biz-1
tonsági tisztiét, hogy nyílt «E!államgazdaság eyors fejlődésének 
cán megöli, ha nem vonja v.sz- j voltunk tanui 21 mondotta teg- 
sza a rendőrségén az ellene tett 
feljelentést.

A rendőrség egyelőre fogva 
tartja aszálloda három arab al­
kalmazottját is, a jelek szerint 
azonban nincsenek bizonyíté­
kok, hogy részt vettek volna a 
bűncselekményben.

Jicchák Rábin miniszterelnök, | 
aki tegnap Natan ja város ven-1 
dége volt, látogatást tett a Park 
szállóban is és a bejáratnál be­
szélgetést folytatott a hotel tu­
lajdonosaival. Ezek elmondták 
neki. hogy már a közeli napok­
ban megkezdik a leégett szálló 
újjáépítését.

nap Mose Zánbár bankkormány­
zó a hadsereg rádiójának adott 
interjújában. Ugyanakkor han­
goztatta, hogy a Közöspiaccal 
kötött megállapodás, valamint az 
Egyesült Államokkal létrejött 
megegyezés, melynek értelmében
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vámkedvezmény mellett, meg­
nyílnak az amerikai piacok Iz- 
ráel számára, megteremthetik az 
izráeli államgazdaság újabb fel­
lendülésének előfeltételeit.

Az állandó kúszó leértékelés 
kedvezőbb Izráel számára, mint 
nagy leértékelések végrehajtása 
ritkább időszakban. Erre a mód­
szerre lesz szüksége Izráelnek 
mindaddig, amíg az itteni inflá­
ció nagyobb méretű, mint azok­
ban az országokban, amelyekkel 
kereskedünk. Zánbár ugyanakkor 
megismételte régebben hangoz­
tatott véleményét, hogy helye­
sebb volna, ha az izraeli fon­
tot, dollár helyett, a nyugati va­
luták átlagához kapcsolnák, mert 
akkor nem volna szükség deval­
válásokra, minthogy maga az ér­
tékkapcsolás végezné eJ—ezt- 
funkciót,

Derült idő. kis fcihősödéssel,
,, Várható hőmérsékletek: Jeruzsá 

A jelenleg, pénzügyi evre Izra Iem M_2o„ TeI Aviv 16-22, 
el reszere 1,5 mdhard dollár ka-|Haifa n_20. Xlharia 10_18, 
tonai es 700 millió dollar gazda-1 £j|£t ^ ^
sági segélyt szavaztak meg.

Drága jó apám, apósom, nagyapám, sógorunk, öcsém

MANDULA ZOLTÁN
Marosludas — Kolozsvár — Haifa

itthagyott bennünket.

Temetése ma, 1976 március 25-én, csütörtökön 
a Rothschild kórházból indul a kfár-számiri teme­
tőbe. A temetés időpontja megtudható 03 
és 03 - 729-922 telefonszámokon.

521-606

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen testvérünk, nagynénink

Dr. ECKSTEIN RENÉE Vr
Csepel — Tel-Aviv

slosimján
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST

tartunk 1976 március 28-án. vasárnap d. u. 3 órakor 
Kfár-Jehosuán.

Kérjük a résztvevőket, jelentkezzenek 03 - 58357 
telefonon, az utazás__rendezése céljából.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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SCRANTON NYILATKOZATA
Megdöbbentő, váratlan hideg zuhanyként hatott William 

Scranton, az új amerikai nagykövet első nyilatkozata a Biz­
tonsági I an ács ha n. Előre tudta mindenki, bogi Scranton- 
nak nem csak a stílusa tér el elődjétől. Dániel Patrick Moy- 
nihantől, hanem alapvető felfogása is. Ő volt az. aki már 
8 év előtt ..kiegyensúlyozott" közelkeleti politikát javasolt 
Nixon akkori elnöknek. Csakhogy a jelenlegi nyilatkozat 
nem Scranton nagykövet egyéni véleményét képezi, hanem az 
amerikai külügyminisztérium jól megfontolt, hivatalos állás- 
foglalását.

Formailag helyes az amerikai magyarázat, hogy a nyi­
latkozatban Amerika eddigi, változatlan politikája nyilvánul 
meg. Igaz. hogy Amerika sohasem Ismerte el Kelet-Jeru- 
zsálem csatolását. Az is helyes, hogy Washington ellenezte 
a ..status quo" megváltoztatását a területeken, tehát zsidó 
települések létesítését azokon. Az sem volt titok, hogy az 
amerikai kormány ismételten figyelmeztette Jeruzsálemet, 
akadályozza meg a muzulmán és keresztény vallási érzel­
mek megsértését, főleg az El Aksza mecsettel kapcsolatban.

Mindez nem képez újítást. Csak az a megdöbbentő, hogy 
az USA hivatalos megbízottja szükségesnek tartja mindezt 
akkor kinyilatkoztatni a Biztonsági Tanácsban, amikor ott 
Izrael ellen alaptalan és alávaló vádakat emelnek ugyan­
azok az arabok, akik előzőleg mesterségesen uszították a te­
rületek és Jeruzsálem arab lakosságát. William Scranton is 
jól tudja — és ezt kénytelen volt elismerni —. hogy a szent- 
helyek megsértéséről és az arab lakosság üldözéséről szóló 
vádaknak semmi alapjuk sincsen. Ö is tudja, hogy az egész 
manővernek a célja a zsidó és arab lakosság békés együtt­
élésének megzavarása. Ő is hallotta Herzog nagykövet ki­
váló beszédét, amelyben világosan utalt arra, hogy a lazí­
tással és a vádakkal el akarják terelni a figyelmet a Eiba- 
nonhan folyó kegyetlen mészárlásról, amely hen a palesztinai 
terroristáknak vezető szerepük van.

Ha ennek ellenére mégis elhangzott William Scranton 
barátságtalan, sőt majdnem ellenséges nyilatkozata, úgy ab­
ban az amerikai kormány magatartásának kedvezőtlen vál­
tozását kell látni, ha el is ismerjük, hogy az alapvető állás- 
foglalás változatlan. Bármi is legyen most a B. T. hatá­
rozata. bárhogyan is „ítélje el" Izraelt (hányadszor?), a ha­
tározat jelentősége elhalványul a Scranton-nyilatkozat mel­
lett. amely — legalábbis az UNO-han — az Amerika és Iz­

rael közötti kapcsolatok új, kedvezőtlen szakaszának kez­
detét jelzi.

ÉJJEL TEMETTÉK EL 
A TÜNTETÉSEK SORÁN MEGSEBESÜLT 

ARAB GYEREKET
Ali Husszein Ászáná II éves 

gyereket, akit a múlt héten Ábu 
Disz falu határában súlyosan 
megsebesítettek, és kedden el­
hunyt a Hadassza-kórbázban, a 
tegnapra virradó éjjel 2 órakor 
helyezték örök nyugalomra, a fa 
lu lakóinak részvéfele mellett. A 
gyerek holttestét éjfélkor vette 
át E rendőrség a kórházban, és 
katonai jármű vitte a faluba. Az 
egyik nemzetközi hírügynökség 
tévé-fényképészét, aki felvételt 
akart készíteni a holttest eltávo­
lításáról, ebben megakadályoz­
ták, készülékét elvették és a fil­
met használhatatlanná tették.
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Ezután néhány percre a kórház 
halottaskamrájába zárták.

A temetést kedden kellett vol 
na megtartani, de éjszakára ha­
lasztották. valószínűleg azért, 
hogy megakadályozzák a tünte­
téseket. Mose Brill alezredes, 
Bét Lechem parancsnoka utasí­
tást adott, hogy újságírók és te­
levíziós fényképészek nem lehet 
nek jelen a temetésen, jóllehet 
egész sereg újságíró már reggel 
óta a faluban tartózkodott.

A család tagjai egész nap vár­
ták a holttest érkezését. Nagy 
tüntetést készítettek elő: leg­
alább 300 nő és Pata! gyerek 
várt a temetésre, begy tiltakozó 
tüntetést tartson.

KREISKY:

Äz arab vezetők hajlandók 
békét kötni Izraellel

Feltételük, hogy Ízráel vonuljon vissza az 1967-es határokra és pa­
lesztinai állam létesüljön a megszállt területeken

Dr. Bruno Kreisky osztrák kancellár, aki mint a szo­
cialista immiaeionálé küldöttségének elnöke, látogatást 
tett az arab államokban. Bécsbe visszatérve sajtófogadáson 
kijelentette, hogy minden arab államférfi, akivel beszélt, 
azt mondotta, hogy1 hajlandó békét kötni Izráellel az is­
mert feltételek mellett.

UJ IGAZGATÓ A LUFTHANSA IZRAELI 
IRODÁJA ÉLÉN

Norbert Kohl lett a Luft- rén. Ebben az esztendőben to- 
hansa izraeli irodájának új igaz vább szélesítik a két ország kö- 

elfoglalta Paul Fischer zötti légiforgalmat és még egy

Kreisky hangsúlyozta, hogy 
az elmúlt két év alatt azaz az 
általa az arab térségben tett két 
látogatás között, teljesen meg­
változott az arab államok poli­
tikája.

Két évvel ezelőtt egyetlen egy 
arab vezető sem volt hajlan­
dó arról beszélni, hogy békét 
köt Izraellel.

Most pedig valamennyien, fenn 
tartás nélkül kijelentették, hogy 
hajlandók aláirni a békét a zsi­
dó állammal. Kreisky szerint, 
az arabok lemondtak Izrael el­
pusztításának gondolatáról és 
már arról sem beszélnek, hogy 
térjen vissza az 1947 évi hatá­
rokhoz. Nyíltan állítják, hogy 

cl lehet ismerni Izraelt és bé­
két kötni vele az 1967 évi ha­
tárok alapján is.
Az arab vezetők azt is tud­

ják. hogy Izrael nem vonul 
vissza azonnal, hanem csak lé- 
pésről-lépésre. elíre megállapí­
tott terv szerint. Azt is beisme­
rik, hogy

tárgyalniuk keli Izráellel ki­
sebb batármódositásokról.
Ami a palesztinai kérdést ille 

ti. Kreisky azt mondotta, hogy 
amint a németeknek is szabad 
beszélni országaik egyesítéséről 
és ugyan akkor realisztikus po­
litikát folytatni, a palesztinaiak 
nak is szabad álmodni több 
nemzetiségű, egységes paleszti­
nai államról, amig nem törőd­
nek bele az önálló és szuverén 
ízráel létezésébe. Kreisky sze­
rint

a PFSz-t már nem leltet ter- 
rorszervezetnek tekinteni,

mert lemondott a terrorista 
eszközök alkalmazásáról a 
megszállt területeken kiviil,

amióta nemzetközi elismerés­
ben részesült.

Kreisky hangsúlyozta, hogy 
az arabok béke-szándéka nem

m
mutat gyengeségre, hanem an­
nak ellenkezőjére: politikai ere 
jük és gazdagságuk lehetővé te­
szi számukra, hogy reálisabb 
politikát folytassanak.

Kérdésekre válaszolva Kres- 
ky kijelentette, hogy nem haj­
landó közvetíteni Izrael és az 
arabok között, mégpedig há­
rom okból:

1. Fizikailag képtelen rá, 
mert ez sok időt igényel.

2. Ízráel nem bízik benne 
olyan mértékben, mint az ara­
bok.

3. A felek egyáltalában nem 
szorulnak közvetítésre, hanem 
csak arra. hogy fogadják el a 
Biztonsági Tanács 242 és 338 
számú határozatait.

Bizonyos, hogy nincs megol­
dás a Palesztniai Felszabadító

Szervezet nélkül. Az arab világ­
ban csak egyetlen egy kérdés­
ben nincs vita. éspedig, hogy a 
PFSz a palesztinaiak egyetlen 
képviselője. Még Husszein is ki 
jelentette, hogy nmes joga tár­
gyalni Izraellel a Nyugati Part 
vidékről. Husszein és a töb­
bi arab vezető körött az az 
egyetlen különbség, hogy mig a 
többiek a palesztinai arab ál­
lam azonnali kikiáltását köve­
telik. Husszein népszavazást 
akar rendezni az izráeli vissza­
vonulás után.

Kreisky megerősítette, hogy 
nemsokára Bécsbe érkezik a Pa 
lesztinai Felszabadító Szervezet 
küldöttsége Faruk Kádumi ve­
zetésével. hogy megnyissa az 
irodáját az osztrák fővárosban. 
Ennek a hivatalnak az a fel­
adata. hogy megteremtse a pa­
lesztinaiak kapcsolatait a Bécs- 
ben működő többi nemzetközi 
szervezetek irodáival. Még 
nincs határozat ártól, hogy a 
PFSz diplomáciai irodát nyis­
son a bécsi kormány mellett, 

de Kreisky nem ellenezné azt 
sem. ha a palesztinaiak köte­
lezik magukat. Lugs tevékeny 
ségiiket csak Ausztriára kor­
látozzák és nem folytatnak 
egész Európára szóló propa­
gandát.
Damaszkuszban Kreisky be­

szélgetést folytatott asziriai kül 
ügyminiszterrel, a Golán fennsi 
kon szolgálatot tr'jesitő nem­
zetközi csapatok mandátumá­
nak meghosszabbításáról. Kreis 
ky azt a benyomást nyerte, 
hogy a meghosszabbítás lehetsé 
ges „bizonyos feltételek mel­
lett". A kancellár megcáfolta 
a damaszkuszi rádióban sugár­
zott hirt. amely szerint. Szádát 
egyiptomi elnök április 7-re be­
jelentett bécsi látogatásakor iz­
ráeli megbízottakkal is tál ál koz 
ni fog.

gatoja es 
eddigi igazgató helyét.

Kohl eddig a nyugatnémet lé­
giforgalmi vállalat nyugat-auszt­
ráliai irodáját vezette.

Tegnap délben sajtófogadás 
volt az új igazgató tiszteletére 
a Bét Szokolovban. az újság­
írók tel-avivi székházában. Fi­
scher igazgató ezalkalommal el­
búcsúzott a hírlapíróktól.

Norbert Kohl 1936-ban szü­
letett és 1961 óta áll a Luft­
hansa szolgálatában.

Paul Fischer, a funkciójából 
távozó igazgató rövid áttekin­
tést adott a sajtóértekezleten a 
vállalat izráeli tevékenységéről 
és elmondotta, hogy az elmúlt 
évben 20 százalékkal növeke­
dett a forgalmuk. Mind a sze­
mélv-. mind a teherszállítás le­

járatot illesztenek 
netrendbe.

a heti me*

Örvendetes — folytatta az 
igazgató —. hogy a növekedés 
kétirányú. Az elmúlt év folya­
mán 14 százalékkal több turis­
ta érkezett Nyugat-Németor-
szagból Izraelbe, mint egy esz­ A
tendővel korábban. sok o

valani
A távlati terv szerint 1977-től nyira

heti húsz járat :esz oda-vissza zetéhe
Nyugat-Németország és Izrael a ven
között — mondotta a Lufthan­ ■mint <
sa igazgatója. klassz

Paul Fischert a turisztikai és 
légiforgalmi problémákkal fog­
lalkozó újságírók szakmai cso­
portja tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta es ünnepélyes keretek 
között kapta meg az erről ta­
núskodó diplomát.

Elárulták a titkot:
A KEREN KÁJJEMET NAGY TERÜLETEKET 

VÁSÁROLT JÚDEÁBÁN ÉS SOPRONBAN
A miniszterek támadják a KKL igazgatóját, 

aki a rádiónak adott milatkozatota
A telepítésekkel foglalkozó 

miniszteri bizottság keddi ülé­
sén számosán adtak elégedet­
lenségüknek kiefejzést afölött, 
hogy a Keren Kájjemet Júdeá­
bán és Somronban eszközölt 
földvásárlásairól nyilatkozat 
hangzott el a rádióban. A nyi­
latkozatban elmondották, hogy 
a KKL a közelmúltban 50 mil­
lió font értékben vásárolt föl­
det, főleg Ramalla és Jeruzsá­
lem valamint Ramalla és Lat­
ron között. A szóvivő azt is el­
árulta. hogy az alap folytatja a 
vásárlásokat mindenütt és min­
den áron. de nem közli az el­

adók nevét, mert a jordániai 
törvények értelmében halálbün­
tetés vár azokra, akik földet ad­
nak el zsidóknak.

Dr. Jicchák Rafael élesen ki­
kelt a Keren Kájjemet igazga­
tója ellen, aki ezt az eddig ti­
tokban tartott akciót nyilvános­
ságra hozta a rádióban. Osta- 
baság a területeken történő 
földvásárlásokról beszélni, mert 
hiszen ez újabb mozgolódásokat 
válthat ki az arab lakosság kö­
rében. A nyilatkozat súlyosan 
sérti a nemzeti érdekeket. Ha­
sonló módon nyilatkozott Jisz- 
ráel Gálili tárcanélküli minisz­
ter. a bizottság elnöke is.

JORDÁNIA UTASÍTOTTA HÍVEIT:

CSILLAPÍTSÁK le a kedélyeket
A MEGSZÁLLT TERÜLETEKEN

Hans Apel nyugatnémet pénzügy miniszer:
NEM EMELJÜK AZ IZRAEL! TÁMOGATÁST

Bírálja az izráeli követelések nyilvánosságra hozatalát
Hans Apel nyugatnémet pénz- ka kölcsönt kapjon mezőgazda- 

ügyminiszter tel-avivi sajtófo­
gadásán kijelentette, hogy a 
nyugatnémet kormány által Iz­
raelnek nyújtott támogatás ösz- 
szegének emelése a közeljövő­
ben nem jöhet számításba. Iz­
rael továbra is 140 millió már­
ka évi segélyben részesül a bon­
ni kormánytól.

Meg akarja akadályozni a Fatach befolyásának növekedését
hát megszűnnek a tüntetések is. jelenlétet, mire Kámcl Áchmed 
A katonai kormányzó ezzel Száád polgármester közölte, haj­
szemben azt követelte, hogy a lik a lemondás visszavonására és 
polgármester minden előzetes 
feltétel nélkül vonja vissza le­
mondását.
mánvzó csökkentette a katonai

A jordániai kormány utasítot­
ta híveit a Nyugati Partvidé­
ken, hogy igyekezzenek lecsil­
lapítani a kedélyeket, és fékez­
zék meg a Palesztinai Felsza­
badító Szervezet népszerűségé­
nek növekedését a közelgő köz­
ségi választások előtt.— állítják 
jól értesült körök Söchemben.

Néhány lemondott polgár- 
mester vissza akarja vonni ezt a 
lépését, de attól tartanak, hogy 
nem tehetik meg, amíg nem 
mutatnak fel valamilyen ered­
ményt a Ramalla és Ál-Birá vá­
rosokban elrendelt kijárási tila­
lom enyhítése és a megszálló 
csapatok létszámának csökken­
tése kérdésében.

A söchemi rendkívüli bizott­
ság megbeszélést folytatott a vá­
ros katonai kormányzójával an­
nak érdekében, hogy helyreállít­
sák a kereskedelmi életet a vá­
rosban és megszüntessék a 
sztrájkot, amely csütörtök óta 
tart és az iskolai sztrájkot, ami 
három héttel ezelőtt kezdődött. 
Ál-Micri polgármeter felkérte a 
kormányzót, hogy vonja ki a 
csapatok’ egy részét a városból 
és függesszék fel ■ a kijárási ti­
lalmat. Ha ezt a követelést tel­
jesítik. garantálja, hogy az üz-

Dzseninben a katonai kör­
leteket kinyitják és a tanítás is 
megkezdődik az iskolákban, te-

i MURELLA!
jjj exkluzív olasz tapéta

a rend helyreállítására.
Dzsáábári sejk. Chevron pol­

gármestere is erőfeszítéseket tett 
a diákok megfékezésére.

Ape! hangoztatta, hogy tel­
jes egyértelműséggel megma­
gyarázta az izráeli partnerek­
nek. hogy követeléseik egy ré­
sze nem valósítható meg. Hoz­
záfűzte. hogy Izraelnek az a 
kérése is csak nehezen lesz tel­
jesíthető, hogy 100 millió már-

Néhány miniszter szankciókat követelt 
a televízió ellen

Áháron Jádlin közoktatásügyi miniszter ellenállásán bukott meg
a javaslat

A kormány néhány tagja a 
hét elején szankciókat követelt a 
televízió ellen, mert „részük 
volt az ösztönök felkavarásá- 
ban" á megszállt területeken fo­
lyó zavargások során. Kiszivár­
gott hírek szerint, a kormány 
valamennyi tagja rendkívül 
erős szavakkal bírálta azt a mód 
szert, ahogyan a tévé az esemé­
nyekről beszámolt. Néhány mi­
niszter azt hangoztatta, hogy a 
tévé nem tölti be az állami tá­
jékoztatási fórom feladatát, és 
nem működik a Rádióhatóság­
ról intézkedő törvény szellemé­
ben. Csak Áháron Jádlin, aki­
nek tárcájához a Rádióhatóság 
irányítása is tartozik, vette vé­
delmébe a tévét.

Néhány miniszter követelésé­
vel szemben, Áháron Jádlin azt 
mondotta, hogy nem lehet a te­
levízióra hárítani a felelősséget 
a Kelet-Jeruzsálemben és a meg 
szállt területeken folyó zavar­

gásokért. Kijelentette azonban, 
hogy a televízió hírszolgálata a 
tüntetésekről óvatosabban kel­
lett volna beszámoljon, de nem 
kell elfelejteni, hogy nem a 
televízió „csinálja" az esemé­
nyeket, hanem csupán beszámol 
azokról. Említette, hogy más 
míisorszámokban, amelyekben 
az eseményeket kommentálták, 
a tévé dicséretes objektivitást 
mutatott.

A tévé működése elleni rosz- 
szallásának a kormány többsége 
úgy adott kifejezést, hogy nem 
hagyta jóvá az egész évi költ­
ségvetését. hanem csak 3 hó­
napot utalt ki. Jicchák Rábin 
miniszterelnök is támogatta ezt 
az intézkedést. A kormány el­
határozta, hogy 3 hónapon be­
lül újra tárgyal a tévé működé­
séről.

Simon Peresz hadügyminisz­
ter hétfőn találkozott Jicchák 
Livnivel, a Rádióhatóság igaz­

gatójával és közölte vele, hogy 
utasítást adott, amely szerint 
a helyi parancsnok elzárhatja a 
tévé munkatársai elől azokat a 
területeket, ahol katonai tevé­
kenység folyik. Megkövetelheti 
továbbá, hogy a távközlési 
szervek képviselői csak a Cáhál 
szóvivőjének engedélyével je­
lenjenek meg ilyen helyeken.

sági tervek végrehajtására.

..Nem jöttem Izraelbe rossz 
szándékkal. vannak azonban 
dolgok, amelyek nem vihetők 
keresztül. Az izráeli kérésekről 
nem tárgyalhatunk pusztán gaz­
dasági szempontból, mert a gaz 
dasági kérdések nem választha­
tók el a politikai problémák­
tól.”

Apel bírálta, hogy izráeli 
részről nyilvánosságra hozták a 
követeléseket. „Nem az izráeli 
kérések lajstroma lepett meg, 
hanem az, hogy annak minden 
részletét közölték.” Hozzáfűzte, 
hogy Izraelnek azt a további 
kérését, hogy 80 millió dollár 
kölcsönt kapjon az Európai Kö­
zöspiactól, vizsgálat tárgyává 
teszik.

Azt az izraeli követelést, 
hogy további 600 millió már­
kát nyújtsanak a náci-üldözöt­
teknek. akik késői időpontban 
hagyták el a kommunista or­
szágokat. Apel nem utasította 
el, de megjegyezte, hogy „he­
lyesebb lett volna. La ezt a kér­
dést október 4-e után vetik fel”. 
Ape] ezzel arra célzott, hogy 
október 4-én lesznek a válasz­
tások Németországban és az iz­
ráeli kérés teljesítése a bonni 
kormány szempontjából kedve­
zőtlenül befolyásolhatja a sza­
vazókat.

HERSK0VITS MANÓNAK
ÉS A CSALÁDNAK

őszinte részvétünket fejezzük ki a drága

MÉIR (MAJD TI
elhunyta feletti gyászukban.

TELMA ÉS CHÁJIM BERKOMTS, 
KATÓ ÉS JOSZÉF GUTTMANX 
MIRJAM ÉS JOSZÉF GENUD, 
JUDIT ÉS JOSZÉF PERL. 
PERCSll ÉS JOSZÉF RÁTH, 
RACHEL ÉS SMUÉL STERN
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James Aikins bukásának története

»NE BÍZZANAK KISSINGERBEN 
MERT HAZUDIK«

Ezt mondta az Egyesült Államok riádi nagykövete a szaudiai a ve­
zetőknek — s menesztették

ESEMENYEK- EMBEREK

A diplomácia történetében 
sok olyan esetről tudnak, hogy 
valamely állam nagykövete any- 
nyira asszimilálódik új környe 
zetéhez. hogy jobban képvisel 
a vendéglátó ország érdekeit, 
mint a saját kormányáét. Ennek 
klasszikus példája James Ai 
kins, az Egyesült Államok volt 
szaudiai nagykövete, akit 1973- 
ban a jom-kipuri háború idején 
küldtek Riádba, azzal a nagy- 
fontosságú megbízással, hogy 
próbálja meggyőzni Szaudiát, a 
"egnagvobb kőolaj-exportáló ál­
lamot. ne vegyen részt az Ame­
rika elleni petróleumszállitási ti­
lalomban. két év múlva Ai- 
kinst nemcsak a nagyköveti 
rangjától fosztották meg. ha­
nem véglegesen menesztették a 
külügyi szolgálatból.

Dr. Henry Kissinger általában 
szigorú a külügyminisztériumi 
személyzettel, de még az ő mű­
ködése alatt is egyedülállóan 
súlyosnak ítélik meg az Aikins- 
sal szembeni bánásmódot. A 
nagykövet ugyanis az újságból 
tudta meg. hogy elbocsátották, 
amikor szabadságon volt Wa­
shingtonban. Ezután még vissza 
kellett térnie három hónapig 
Riádba nagyon megszégyenül­
tem Ezalatt számos szaudiai ve­
zető ember, aki fölöttébb mes 
volt elégedve azzal a móddal, 
ahogyan Aikins a szaudiai ér­
dekeket képviselte, levonhatta 
azt a tanulságot, hogy még ra­
gyogó tulajdonsággal rendelke­
ző nagykövetek is kénytelenek 
nagy árat fizetni azért, ha nem 
teljeütik külügyminisztereik uta­
sításait.

Úgy látszik azonban, hogy 
\ikins nem azonnal értette meg. 
hogy milyen szándékai vannak 
vele kissingernek. A külügymi­
nisztérium egyik embere azt 
mondta Aikinsról. hogy arcátlan 
és gőgös ember, olyan tulajdon­
ságokkal rendelkezik tehát, mint 
Kissinger maga. Úgy látszik 
ezek a tulajdonságai tették le­
hetővé, hogy tartsa magát fel­
mondása után még három hó­
napig.

A riadi diplomaták megdöb­
benve látták, milyen nyugalmat 
tud magára erőltetni a nagykö­
vet. akiről már mindenki tudta, 
hogy elcsapták. A szaudiai ve­
zetőket elbocsátása azért döb­
bentette meg mindenek előtt, 
mert Aikinsnek úgyszólván pre­
cedens nélküli szabad bejárása 
volt a néhai Fejszál királyhoz, 
valamint az uralkodót körülve­
vő udvaroncokhoz, akiket még 
a hálószobájukban is megláto­
gathatott. Csak később tudta 
meg. hogy az utolsó időkben 
küldött táviratait Kissinger már 
egyenesen a papírkosárba dob­
ta.

Aikins tud arabul, egy idő­
ben a külügyminisztérium kő­
olaj és energia-osztályának igaz­
gatója volt és végül ,.jobb arab 
lett. mint maguk az arabok a- 
mint az amerikai üzletemberek 
állították. Utólagosan meg lehet 
állapítani, hogy Aikins maga 
okozta bukását. Egy nappal 
megbizólevelérek benyújtása 
után. 1973 novemberében Kis­
singer is Riádba érkezett, bol­
dogan. hogy elérte a tűzszüne­
tet a Szináj-félszigeten. Az ame­
rikai külügyminiszter négyszem­
közt akart találkozni Fejszállal, 
amint azt tette a többi vezetők­
kel is a közelkeieti államokban. 
Aikins azonban ragaszkodott 
hozzá, hogy ő is jelen legyen a 
megbeszéléseken. Állítólag a 
következőket mondta Kissinger- 
nek: „Ha nem engedi meg. én 
leszek a legrövidebb szolgálati

időt betöltő nagykövet, mert át­
nyújtom önnek lemondásomat, 
mihelyt kilép a király dolgozó- 
szobájából.-’

Aikins ezt az ütközetet meg­
nyerte ugyan, de elvesztette há­
borúját Kissingerrel. Még ennél 
is kevésbé tetszett Kissingernek 
Aikins hencegése, hogy milyen 
része volt a petróieumembargo 
szigorának enyhítésében és ké­
sőbbi megszüntetésében. Aikins- 
nak tulajdonították, hogy ő biz­
tatta fel Kissingert arra a ké­
sőbb valótlannak bizonyult jós­
latra. hogy a petróleum-árak 
csökkenése várható, mégpedig 
Szaudia kezdeményezésére. Ez a 
fordulat ugyanis sohasem kö­
vetkezett be.

Aikinsnak a kapcsolatai Zá- 
chi el-Jámáni szaudiai kőolaj­
ügyi miniszterrel akkor már 
olyan barátságosak voltak, hogy 
megfigyelők azt a kérdést tet­
ték fel. hogy melyik csapja be 
jobban a másikat. Aikinst való­
sággal hülyének tiintették fel 
1974 nyarán, amikor Szaudia 
visszalépett a kőolajnak nyilvá­
nos árlejtésen való eladás ter­
vétől. ami leszállította volna az 
árakat és gyengítette volna a 
kőolaj-termelő államok kartell- 
jének erejét. Aikins minden áron 
meg akarta magyarázni a szau­
diai vezetőknek, hogy őrültség­
nek tartja azokat a gondolato­
kat. amelyek amerikai kormány 
körökben születtek meg éspedig, 
hogy az Egyesült Államoknak 
mérlegelnie kell a petróleum­
mezők katonai megszállását. 
Búcsúbeszédében, amelyet Szán- 
diából való távozása előtt mon­
dott. a következő kijelentést tet­
te: ..A múlt tavasszal a szaudiai 
trónörökös azt mondta Kissin- 
iiniiiniimnmtiniiiii

gernek, hogyha nem csillapítot­
tam volna le a szaudiaiak ha­
ragját az amerikai katonai meg­
szállás tervének felvetése miatt, 
az Egyesült Államok közelkeieti 
békeerőfeszité.sei kudarcba ful­
ladtak volna.-- És keserűen hoz­
záfűzte: ..Nem vagyok biztos 
benne, hogy ez a bók elősegí­
tette diplomáciai karrieremet — 
legalább is látszólag nem.-’

Aikins nem riadt vissza attól 
sem. hogy táviratában kifejezést 
adjon egyértelmű fenntartásai­
nak a Kissinger-féle lépésről- 
lépésre politikával szemben. 
Ezek a táviratok végül olyan 
éleshanguak voltak, hogy mun­
katársai 24 óráig késleltették 
elküldésüket és igyekeztek rá- 
veni. hogy enyhítse a szöveget.

Amikor azonban üzenetet ka­
pott Washingtonból, amelyben 
utasították a nagykövetséget, 
hogy gondoskodjon megkülön­
böztetett bánásmódról Ron 
Ziegler. Nixon elnök sajtófőnö­
ke számára. Aikins megengedte 
magának, hogy páratlan élessé­
gül táviratban válaszoljon. Le­
hetséges azonban, hogy megbo­
csátották volna neki a diplomá­
ciai etikának ilyen megsértését 
is. ha nem kezdi nyilvánosan 
kritizálni az amerikai külpoliti­
kát és Kissingert. Megbízható 
források mondták: James ma- 
gasrangu szaudiaiaknak a fiilé­
be súgta ..ne bízzanak Kissin- 
gerben. mert hazudik önöknek.”

Utólagosan meg lehet állapí­
tani. hogy csak eltávolításának 
időpontja volt meglepő, vala­
mint az. hogy miként követke­
zett be: Az erről szóló hir 1975 
augusztus közepén jelent meg 
Joseph Kraft újságíró rovatá­
ban. A hozzá közelállók azt ál­

lítják, hogy Aikins annyira el­
bizakodott volt, hogy kacsának 
tekintette az újságíró hírét és 
végül megdöbbent, amikor va­
lóban elbocsátották. Kissinger 
egyik szaudiai herceggel folyta­
tott beszélgetése során erősítette 
meg, hogy meneszt! Aikinst és 
azt úgy fogalmazta meg. hogy 
a nagykövet „személyi és poli­
tikai” okokból távozik, ezzel 
megerősítve az újságíró állítását: 
menesztésének oka az volt, hogy 
túl enyhének bizonyult a szau- 
diaiakkal szemben.

Annak senki sem tudja ma­
gyarázatát adni. hogy Aikins 
miért tért vissza hivatalába és 
miért maradt ott 1975 december 
10-ig ahelyett, hogy tudomásul 
vette volna eltávolítását, ami­
kor azt nyilvánosságra hozták. 
Szaudiában azt hiszik, hogy 
nem akart lemondani és elveszí­
teni nyugdíjjogosultságát. Egye­
sek feltételezik, hogy bízott Kis 
singer közeli bukásában, vagy 
pedig, hogy barátai a Kong­
resszusban új megbízást eszkö­
zölnek ki a számára.

Novemberben tartott beszé­
dében többek között a követ­
kezőket mondotta: „A diplo­
máciai szolgálatban való előre­
haladás első szabálya, hogy el 
kell nyerni a feletteseink tetszé­
sét. Az, hogy az embernek iga­
za van-e vagy sem. nem ját­
szik szerepet.”

Így mondta az Egyesült Ál­
lamok egyik legjobb diploma­
tája. aki 49 éves korában be­
fejezte karrierjét. Ennek ellené­
re tréfálkozott ellenfeleinek ro­
vására. akik azzal vádolták, 
hogy ő okozta a petróleum 
árak emelkedését, ami évi 100 
milliárd dollárral fokozta az 
OPEC-államok jövedelmét. Ai­
kins igy reagált a Jámánival 
folytatott beszélgetésében: ..Ha 
ez igaz. akkor járna nekem egy 
szerény százalék szolgálataim­
ért. Kényelmesen élhetnék ha­
lálomig. amivel az OPEC tarto­
zik nekem.”

CSEHSZLOVÁKIÁBAN FELUJILTAK 
A SAJTÓ-TÁMADÁSOK 

A »PRÁGAI TAVASZ« VEZETŐI ELLEN
A közelmúltban a csehszlo­

vák kormány újra nagyszabású 
támadást indított Alexander 
Dubcsek és támogatói ellen, ar­
ra célozva, hogy a ..prágai ta­
vasz” volt irányitói kapcsolatba 
léptek az amerikai titkosszolgá­
lattal.

Ez a vád egy 45 percig tartó 
interjúban hangzott el, amelyet 
Pavel Minárik, a csehszlovák 
titkosszolgálat egyik ügynöke 
adott. Minárik azt állította, 
hogy sikerült behatolnia a Mün­
chenben működő Szabad Euró­
pa rádió dolgozói közé. Az in­
terjút a prágai rádió közölte és 
átvette valamennyi európai kom 
munista állam hírszolgálata. A 
nyilatkozatban elhangzott ez a 
mondat: „Az ellenzék emberei, 
akik fölött az Ítéletet nem egy 
televízió nyilatkozatban fogják 
kimondani.-’

Politikai megfigyelők a cseh 
fővárosban úgy magyarázzák a 
Dubcsek és társai elleni táma­
dást. hogy figyelmeztetés akar 
lenni a rendszer belső ellenfelei 
számára a párt-kongresszus 
előtt, amelyet áprilisban tarta­
nak. Ugyanezek a megfigyelők 
azt állítják, nincs semmi jele 
annak, hogy Gustav Hnsák 
kormánya látványos pereket ké­
szülne indítani a kongresszus 
idejére.

Minárik. aki januárban tért 
vissza Prágába, miután több 
mint hét évig dolgozott a Sza­
bad Európa rádióban, azt állít­
ja. hogy bizonyítékai vannak az 
általa hangoztatott vádak alátá­
masztására. A televizóadás so­
rán látni lehetett a müncheni 
rádió-állomás levélpapírjaira írt 
okmányokat, amelyekben a cseh 
szlovákiai ellenzék tagjainak 
nevei is szerepeltek. Alexander

Dubcsek mellett emlegetik Zde- 
nek Linárt, aki Dubcsek idejé­
ben a pártközpont titkára volt, 
továbbá Karel Kosics filozó­
fust. aki ugyanakkor a közpon­
ti bizottság tagja volt. valamint 
néhány ismert személyiséget, 
mint Pável Kohut és Ludvig 
Vakolics Írókat.

Az anyag, amely látható volt 
a televízió képernyőjén, xalószi- 
niileg a müncheni rádió prog­
ramjából való. vagy pedig a 
program tervezéssel kapcsola­
tos utasitásokhól. Ez a rádió­
adó. amelyet az amerikai titkos- 
szolgálat finanszírozott a múlt­
ban. naponta sugároz a kommu­
nista államok nyelvén. Jugoszlá­
viát kivéve. A Dubcsekre vonat­
kozó egyetlen adat a televízió­
ban felolvasott okmányokban 
egy levél volt. amelyet Jozef 
Smirnovsky. „a prágai tavasz” 
egyik vezető egyénisége halála 
után írtak.

Ami a müncheni rádiót illeti. 
Minárik azt állította, hogy ez. a 
leadó a Cl A egyik osztálya és 
hogy a csehszlovákiai rendszer 
belső ellenségei tudatosan és 
önkéntesen dolgoznak az ameri­
kaiak számára. Azt is hozzáfűz­
te. hogy a liberalizálási folya­
matot. amely Dubcseket uralom 
ra hozta, az amerikai titkosszol­
gálat szervezte meg. ..A rend­
szer ellenségei jól tudták, hogy 
kivel van szerencséjük tárgyalá­
sokat folytatni, hogy ez a leadó 
állomás kit képvisel és hogy ki- 
vel kötöttek szövetséget” — 
mondotta.

Ez a televizió-adás aligha­
nem a prágai kormány erőfeszí­
tései közé tartozott, amelyeknek 
az a célja, hogy elnémítsák és 
megfélemlítsék az ellenzéket. 
Három héttel ezelőtt, a cseh biz

tonsági szolgálatok meghívtak 
20 ismert ellenzéki személyt és 
aláírattak velük egy okmányt, 
amelyben tudomásul veszik, 
hogy tevékenységük közel jár 
olyan bűncselekményekhez, ame 
lyeket a cseh törvények szigo­
rúan büntetnek.

Az újságíró, aki Minárikot 
megszólaltatta, érdeklődött egy 
levél iránt, amelyet Dubcsek és 
barátai tiltakozásul küldtek Mi­
nárik előző vádjai miatt, amely­
ben azt állította, hogy pénzt 
kaptak a Szabad Európa rádió­
tól. Ezt a levelet nem olvastak 
fel a televízióban és azt állí­
tották. hogy Dubcsek és társai 
sohasem küldtek tiltakozó leve­
let a rádióhoz, amely a velük 
kapcsolatos vádakat sugározta. 
Minárik azt is állította, hogy 
Dubcsek számára pénzt helyez­
tek el G. M. Williams nevén, 
egy bankban és megmondta, 
hogy ennek a számlának a szá­
ma 10243113. Jóllehet Minárik 
vádjai eléggé általánosak voltak 
és tartózkodott a részletezésük­
től. úgy annyira, hogy különbö­
ző formában voltak magyaráz­
hatók. a figyelmeztetés az el­
lenzék felé egészen világos volt.

Ugyanabban az interjúban el­
mondták. hogy Minárik már bi­
zonyította a múltban, hogy a 
CIA nem mondott le pozíció­
járól a Szabad Európa rádióban. 
Minárik említett egy néhány 
embert, akik az amerikai titkos 
szolgálatban dolgoztak. kap­
csolatban voltak a rádióleadó- 
val és újságíróknak álcázták 
magukat, hogy információt sze­
rezzenek és titkos kapcsolatot 
teremtsenek néhány kelet-euró­
pai kommunista ország ellen­
zékével.

HOLLANDIA

egy rózsaszínű orange ház?
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A legszebb ajándék g
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A Lockheed botrány alkalmasint a legnagyobb szé­
gyen, ami a holland uralkodó családot érte 1848 óta, 
amikoris a parlament átvette az effektiv kormányzó ha­
talmat II. Willem királytól. Napról napra no a hollan­
dusok száma, akik attól tartanak, hogy szedetett Ju­
lianna királynőjük kénytelen lesz lemondani a férje ellen 
felhozott vádak miatt. Mint ismeretes, férjét Bernhard 
herceget azzal gyanúsítják, hogy 1.1 millió dollár sápot 
fogadott el Lockheedtől, aminek fejében állítólag be­
folyást gyakorolt a holland kormányra, hogy a Lock­
heed által gyártott Starfighter jet-gépekkel szereljék fel 
a holland légierőt. Amennyiben a lemondásra sor kerül, 
a trónt Julianna 38 éves lánya, Beatrix és férje, a 49 
éves Claus herceg örökölnék.

A holland nép többségét azonban zavarja Beatrix és 
Claus közismert baloldali politikai hajlama. Sót,egyesek 
attól tartanak, hogy egy koncentrált baloldali erőfeszítés 
az. Orange (orániai) uralkodóházat egyfajta Rózsaszínű 
Házzá alakíthatja át.

A háromtagú bizottság, amelyet a miniszterelnök ne­
vezett ki a Bernhard elleni vádak kivizsgálásába, ez,ideig 
nem hoz.ott semmiféle döntést. A herceg tagadja a váda­
kat. Kevesen lennének meglepve, ha a bizottság nem 
erősítené meg az. állításokat, de nem is cáfolná azokat. 
A baloldali sajtó kezdetben mérsékletet tanúsított, de az. 
utóbbi időben erélyesen támadja a herceget. Az. eddigi 
legepésebb támadás Wim Klinkenberg kommunista új­
ságíró tollából jött, aki azzal vádolta Bernhardot, hogy 
tagja volt a hitlerista SS-nek. Az európai pletxkarovatok 
pedig tele vannak részletes tudósításokkal, amelyek állí­
tólagos intim kapcsolatait pertraktálják a 32 éves He­
lene („Poupette”) Grind óival, a francia felső tízezer tag­
jával. Ezeknek a vádaknak vagy burkolt gyanúsításoknak 
egyikére sincs bizonyíték.

VÖRÖS ŐRMESTER
A Bernhard elleni hadjárat egyik fő propagandistája 

William Oilmans, aki egy olyan ,,progresszív” vezetőnek 
volt a pártfogója, mint Szukáró, Indonézia veit elnöke 
és a kongói Patrice Lumumba. Oltmans puszipajtása a 
szovjet diplomatáknak Hágában, amely tény felkeltette a 
holland titkos szolgálat, a BVD (Binnenland.se Veiligheis- 
dienst) kíváncsiságát. Sokan úgy vélik, hogy Bernhard- 
ellenes vádjai szerves részét képezik egy jól kidolgozott 
programnak, melynek az a célja, hogy monarchia-ellenes 
hangulatot teremtsen a köz,véleményben.

Ami Claus herceget és Beatrix főhercegnőt illeti, igen

szívélyes viszonyban vannak Romanov szovjet nagy­
követtel azóta, hogy 1972-ben látogatást tettek a Szovjet­
unióban. Romanov gyakori vendég Drakesteinben, a her-

mindig a Szovjetunió fogyatékosságait 
— kérdezte a trónörökösnő.

— Miért kell 
kihangsúlyozni? -

A probléma elkerülésének egyik módja az lenne, ha 
Julianna egyszerűen nem mondana le. Alkotmányos ala­
pon senki sem kényszerítheti őt a lemondásra. Egyesek 
úgv vélik, bármiképpen is alakuljon a jelenlegi válság, 
Julianna a trónján fog maradni. A kérdés: tekintve, hogy 
a monarchiának nincs tényleges hatalma Hollandiában, 
mit változtat a helyzeten a királynő lemondása? Nem 
sokat, de mégis. A munkáspártban, amely a kormány­
koalíciót vezeti, máris kialakult egy NATO-ellenes irány­
zat. „Ennélfogva — mint az.t egy magasrangú állami 
tisztviselő megjegyezte — egy rózsaszínű Or mge-ház tö­
kéletesen megfelelne a NATO-ellenes érdekeltségeknek 
a holland kormányban és a parlamentben. ’

Akárhogy is alakuljon később a helyzet, a konzervatív 
felfogású hollandusokat irritálja, hogy Moszkva előnyére 
akarja felhasználni a kínos Bernhard-affért. A Telegraf 
napilap a múlt héten figyelmeztette a hágai szovjet kö­
vetség személyzetét: „Uraim, el a kezekkel a királyi csa­
ládról és hagyják a hollandokra, hogy elintézzék saját 
ügyeiket

(Time)
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BEATRIX & CLAUS

cégi házaspár kastélyában. A német születésű Claust, 
aki valaha Hitler hadseregében szolgált, a háta mögött 
„vörös Feldwebelnek” (őrmester) titulálják a konzerva­
tívok és Bernhard hívei. Nemrégiben, egy hágai diplomá­
ciai banketten véletlenül hallották, amint Beatrix korhol 
egy külföldi diplomatát, aki gúnyos megjegyzéseket, tett 
a katasztrofális szovjet gabonaterméssel kapcsolatban.

□ HOTEL PLAZA • Tel-Aviv
HÁJÁRKON UTCA 155, 
TEL-AVIV
TELEFON: 299 555
KÖZLI, HOGY

SZOBALÁNY TANFOLYAMOT
INDÍT

A kurzus időtartama 14 nap. __  A résztvevők úti­
költséget. ellátást és zsebpénzt kapnak a kurzus ideje 
alatt.
Tanulási idő (elmélet - és gyakorlat) 8.00—14.00-ig. 
A kurzus kezdete 1976. 3. 28.

A kurzust sikeresen befejezőknek munka biztosítva 
a szállóban, (teljes és részbeni állásokban). 
Beiratkozás a személyzeti osztályon, 15. sz. szoba, 
8.30—16.30 között, péntek kivételével.
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AZ INFLÁCIÓ NYOMÁBAN ABIE NÁ1ÁN liJJÁÉPIT
EGY KISVÁROSI GUATEMALÁBAN

olcsó kenyeret kidobálták, hogy Téglapréselő készülékeket szállított a földrengés által elpusztult
elvitték a területekre, vagy azon or -

Az árak emelkedése nem érte váratlanul a vásárló 
közönséget. Az alábbi körképből is kiderül, hogy az el­
ső napokban a szokott módon megcsappant ugyan a 
t'orgalom.utána pedig csaknem elérte a régi szintet.

SOK PÉNZÉRT KEVÉS VAN 
A KOSÁRBAN

„TÖBB CSIRKEHÚST FOGUNK ENNI"
Ziva Sároni egy olyan takar- — Sajnos, nem. Ez elég bo- 

mányforgalmi vállalat közgáz- nyolult dolog. Világszerte inf-

— Miért van oyan kevés ve­
vő? — kérdezem a szomszédos 
Supersol egyik pénztárosnőjét 
— csak nem a drágulás miatt? 

— Oh, dehogy is — legyint

is túl. Lehet, de a „drága” ke­
nyér fogyasztása nem csökkent, 
legalább is a mi üzletünkben

városba

sokatmondóan — nézze csak nem.

dásza. amely a baromfiterme­
lőket látják el.

— A legutóbbi kormányintéz­
kedések bizonyos mértékig meg­
rázták gazdasági águnkat, de én 
hosszútávon mégis optimista 
vagyok.

— Mire épül ez a derűlátás?
— Arra a felismerésre, hogy 

a marhahús és egyéb husfajták 
egyre drágábbak lesznek. A bo- 
romfihus is többe kerül majd 
viszonylag, de nem megy fel 
annyival az ára. Ezért azt hi­
szem, a következő években 
több csirkehúst fogunk majd 
enni. Azok is. akik eddig in­
kább más húsféléket fogyasz­
tottak.

— Arra nem számíthatunk, 
hogv egyszer vége lesz ennek 
az átkozott inflációnak Úgy ér­
tem. közgazdasági szemmel elő­
re látható-e az infláció vége?

láció van. Nálunk csak nehe­
zíti a helyzetet, hogy kénytele­
nek vagyunk nagyon sokat köl 
teni biztonsági célokra és az 
olébefogadás költségeit is egy­
idejűleg viseljük. Gazdasági 
életünk szerkezete pedig olyan, 
hogy jóval többet költünk im­
portra. mint amenyit keresünk 
az exporton.

— Ez végleges anomália?
— Reméljük, nem végleges. 

De arra nem számíthatunk, 
hogy egy-kettőre megváltozik a 
helyzet. Ha a következő két-há- 
rom évben valamit javad is — 
tehát kedvezőbbé válik a kül­
kereskedelmi mérleg és kicsit 
többet fogunk exportálni —. ak­
kor csökkenhet majd az infláció 
irama. De hogy megszűnne? Ez 
még sok év kérdése. Fel kell 
készülnünk arra. hogy évekig 
kell birkóznunk az inflációval.

meg a csúcs-időben. Mintha mi 
sem történt volna...

Vagyis, mintha nem is 
mentek volna fel az árak. A 
beszélgetés további során azért 
kiderül, hogy amikor hírét vet­
ték a drágulásnak, a Supersol 
ötszörösét árulta a „normális­
nál”, amikor viszont már meg-

— Maguknál árulnak más 
cikkeket is. nemcsak fűszerárut. 
Érezni valamiféle visszaesést? 
— kíváncsiskodom tovább.

Száz teherautóból és autóból álló ka­
raván indult el Guatemala Cityből ke­
letnek. A teherautókon 95 téglapréselő 
készülék, hat betonkeverő gép, aszfalt­
tető 900 ház számára, valamint vas- és 
fatáblák. Az uticél egy kisváros, amely

Ezt nehéz nekem itt el dón a fővárostól négy órányira fekszik.
lenem. Olyan automatikusan né­
zem az árakat, nyomom le a 
pénztár gombjait, hogy ezt kü­
lön kellene figyelnem... Azt hi-

jelentek az új árak, hirtelen szem, könnyen mégis az élelmi 
visszaesés következett. Bizonyos cikkekre adják ki az emberek a 
fokig visszatartották magukat pénzüket, még most is a drágu- 
az emberek a vásárlástól, lás után is. A kevésbé fontos

— De tudja — informál a cikkekről a szaküzletek többet 
rutinos pénztárosnő — ez csak tudnak....
addig van igy, amíg meg nem Nézem, hogyan fizetnek az 
szokják az új árakat... Har- emberek. Nincs vita. vagy pa- 
minc agorával több? Egy font- nasz. mindenki tisztában van az 
tál több... Nem hiszem., hogy árakkal. Egy hölgy nevetve mu­
harom napig tartott az önfegyel tatja bevásárlási kosarát: 
mezés. Utána minden megy a 
régiben.

Ez a vállalkozás, melynek célja, hogy 
újraépítsen egy elpusztult kisvárost, 
Abie Nátán kezdeményezése és ő gon­
doskodik a költségek felhajtásáról is, 
azaz 250 ezer dollárt gyűjt össze erre 
a célra.

MÉG NEM ALAKULTAK KI AZ ÁRAK"M
Weinberger Miklós, a tel- 

avivi ..Tulipán” vendéglő tulaj­
donosa elhárítja az újságíró kér
dósét:

— Még nem látom világosan 
a helyzetet. A vendéglői árak 
egyelőre nem alakultak ki. mert 
az egyes árkomponenseket még 
nem ismerjük.

— Az általános drágulással 
arányosan emelkedtek a ven­

déglői árak?
— Nem. Ami azonban nem 

jelent végleges helyzetet. Meg­
ítélésem szerint végül „utolér­
jük” a drágaságot.

— Csökkent valamelyest a 
forgalom az utóbbi egy-két hét 
folyamán?

— Nem tapasztalom. Az em­

berek úgy esznek-isznak, mint 
azelőtt. A vendéglős kivételé­
vel.

— Miért?
— Mert nekem a sok töp­

rengés 'kicsit csökkenti az étvá­
gyamat.

— Min töpreng?
— Azon. hogy milyen bűvész 

mutatványok alkalmazásával le­
het továbbvini az üzletet. A 
vendég jó minőségű és bőséges 
kosztol akar. A feltétele, hogy 
ne legyen nagyon drága, mert 
ha valami nagyon sokba kerül, 
már nem is ízlik úgy.

— Honnan tudja?
— Mielőtt vendéglős lettem, 

előbb évtizedekig vendég vol­
tam ...

A legfontosabb árucikkek 
mennek-e vagy általában vesz­
nek az emberek? Ez ami érde­
kel.

— Általában vesznek. Az el­
sőrendű fontosságú árucikkek 
— kenyér, tej, margarin, bus

Abie Nátán lakásán a televízióban 
látta a guatemalai földrengés borzal­
mait. Valaki a társaságban oldaszólt 
neki:

— Nu. mikor utazol?
Nem múlt el 48 óra és Abie Nátán 

valóban útban volt Guatemala felé.
— Csak a repülőgépen gondoltam 

át, hogy voltaképpen mit is keresek én 
Guatemalában? Azt hittem, hogy Dél- 

Csak azon veszik észre az Amerikában van, de adott valaki egy tér 
emberek a drágulást, hogy sok {-gpet gs onnan tudtam meg, hogy Gua­

temala középamerikai állam — mon-

— Alig van benne valami és 
egy százas....

A pénztárosnő is ezt mondja:

pénzért alig van valami a kosa­
rukban ...

pénztárcájukban.No es
kellendők, pontosan úgy, mint teszem hozzá, úgy is mint er- 
azelőtt.... Azt mondják, hogy az deklődő és úgy is, mint vevő...
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„CSAK Ä KÜLFÖLDI LAPOKBÓL
FOGY KEVESEBB»,”

pi
— Hitelben is árui?
— Élni kell — mondja a fű­

szeres a nagy Supersol és Su­
permarket árnyékában.

Mutatja a könyvét, de disz­
kréten letakarja a neveket.
Mind közelbenlakók. akik job­
bára csak egyszer havonta fi­
zetnek. Leküldik a gyerekeket 
kenyérért, sóért, pitáért, egyéb 
apróságokért és a gyerekeknek ta Supersol hálózati üzletek 
ilyenkor jogában van „megter- mellett, ez a kicsit egérszagu, 
bein'” a számlát egy rágógu- zsúfolt, csöppnyi fűszerüzlet té­
rni, vagy cukor erejéig. Melyik hát életképes. Már nem beszé- 
srác. mit szeret. lünk a „felírásról”, inkább csak

— Hogy megy a bolt? arról, amit manapság úgy hiv-
— Nem panaszkodom, ve- nak. hogy „public relation’’! —• 

vöim kitartanak mellettem, igaz A fűszeres szavait ismételjük:

az önkiszolgáló mammut-üzlet- 
be?

Az egyik vevő, aki a beszél­
getést hallgatja közbeszól:

— Itt a környékbelieket már 
mind ismeri, ha valami pillanat­
nyilag hiányzik is, számíthatunk 
rá, hogy hamarosan beszerzi ne­
künk.

A csillogó, mintaszerűen fisz-

Walter Peszia újság és könyv­
kereskedő a Tel Aviv és Gi-

kissé megcsappant az érdeklő­
dés. Nem is csoda, mert na-

jó árut adok.
— Hogyan tud reuzálni a Su-

dotta.
Abie Nátán megérkezett Guatemala 

Citybe és a Hilton szállóban vett ki 
szobát.

— Éjszaka furcsa rengésekre ébred­
tem fel, abból tudtam meg. hogy újabb 
földrengések következtek egymásután. 
Minden mozgott körülöttem. Vártam, 
hogy a plafon rámzuhanjon — meséli.

Másnap körutat tett a városban és 
megállapította, hogy a gazdagok által 
lakott negyedekben a házak nem ron­
gálódtak meg, mint a szegcnynegyedek- 
ben, ahol olcsó volt az építkezés és a 
házak összeomlottak. Nagyon szomorú 
volt a látvány Guatemala Cityben.

A rádió állandóan nemzeti dalokat 
sugárzott és időnként buzdító szavakat 
közölt.

Abie autót bérelt angolul beszélő so­
főrrel és a városon kívüli helyekre uta­
zott. Előbb azonban 100 dollárért cso­
koládét vásárolt. Minél inkább távolod­
tak a fővárostól, annál nagyobb volt a 
pusztulás. A falvak és a városok borzai-

vátájim közötti téren. Az üzlet gyón drágák. Ez kötünk ma- 
tele van vevőkkel, s miközben radjori.
kiszolgálja őket — beszélgetünk.

— Kevesebb újság fogy, mi­
óta ilyen nagy a drágaság?

— Ezt nem mondanám. A 
napi és a hetilapokból ugyan­
annyit adunk el. Az újság alap­
szükségleti cikk. mint a ke-

— És a könyvek?
— Nálunk inkább csak aján­

dékkönyvek kaphatók. És más 
ajándéktárgyak is, ha ajándéko­
zásra való alkalom van. Min­
denki megveszi és ezután is 
meg fogja venni az ajándékot.

— Ki áll szóba a Supersol- 
ban, vagy Superinarketben a 

persol és a Supermarket nagy vevőkkel? És néha egy kis „meg ^as állapotban voltak. Itt-Ott csak fél 
konkurenciája mellett? Ott nyugtató duma” sokat ér, külö- fa]apa[ és oszlopokat ládák, a többi

nősen drágulások idején...
konkurenciája 
több az áru, nagyobb a válasz­
ték és mindent egyhelyben kap 
a vevő?

— Elsősorban is a vevő bí­
zik bennem.... Nem is csapom 
be. Azután mondja meg ne-

— Még csak egyet, — szege­
zem a fűszeresnek utolsó kérdé­
sem — és rendesen fizetnek az 
emberek?

— Rendesen? És mondja mit
keni. amikor a drágulási hírek csináljak, ha nem fizetnek ren-

a többi
romhalmaz volt. A falusi házakat 
agyagból építették, azokból nem ma­
radt semmi, csak a por.

Voltak, akik összeütöttek valami ház­
félét. Fezeket a megismétlődő földren­
gések újra lerombolták. Az emberek

nyér. vagy az olaj, tehát arról Furcsa dolog, de igy van. Az 
nehezen mondanak le az embe- elején szokatlanok a drága árak, 
rek. A hazai kiadású napi és aztán szépen megszokjuk, hogy 
hetilapok úgy fogynak, mint ré- mindenért többet kell fizetni, 
gén. A külföldi zsurnálok iránt Mi egyebet tehetünk?

„NÁLUNK FELLENDÜLT A FORGALOM!”
Slomó Ászulin rádiót, mag- — Az üzlettulajdonosok azon 

nókat, villanyborotvát, külön- nal fal emelik az áraikat, ami­
féle csiloaó csecsebecséket árul kor erre csak lehetőség nyílik.

megindultak,
áll le tárgyalni a vevőkkel? Én nekik enni kell... Valahogy csak 
megbeszélem velük a dolgot, megélünk mind a ketten, én is. 
nyugtatom őket, amikor sürgő- a vevő is... Minden megy a ré­
sen 10—15 üveg olajat, lisztet giben....

melyik Supersol desen? Nekem árulnom kell, mégis csendesen viselkedtek, nem pa­
naszkodtak és a szerencsétlenséget, 
mint Isten csapását fogták fel, beletö­
rődtek. A Vöröskereszt ás más szer­
vezetek élelmiszereket osztottak a fal­
vakban. Jóindulatnak voltak ezek a 
szervezetek, de nem cselekedtek helye­
sen. Amikor megérkezett a Vöröske- 

(bérczi) reszt egy-egy élelmiszerekkel megrakott 
teherautója, az emberek sorban álltak

a tel-avivi központi autóbusz­
állomás túlsó oldalán, az úgy­
nevezett „csempészsoron”. Va­
laha igy hívták — teljes joggal 
— ezt a kirakodóvásárt, s a név 
megmaradt.

Mi olcsón állunk a vevő ren­
delkezésére. Az utóbbi időben 
növekedett az árkülönbség. Va­
gyis viszonylag most még ol­
csóbbak vagyunk, mint azelőtt.

és miegymást akarnak „felhal­
mozni.” Mondom nekik: „Na 
és mi van akkor, ha lesz 10 üveg 
olajod mondjuk fél fonttal ol­
csóbban? „Kiadod a pénzedet 
és amikor elfogyott, amit felhal 
moztál megveszed az új áron. 
Abba se halsz bele. Majd töb­
bet fogsz keresni...

— És megnyugszanak?

Valóban, sokszor ráfizet az 
eladó is, a vevő is....

Ez az a ráfizetés, amelyből 
élünk....

és 6—7 órát várakoztak, amíg hosszú 
veszekedés után kaptak valamit be­
lőle. Abie Nátánt megdöbbentette a 
szervezetlenség. Küldtek élelmiszert és 
felszerelést anélkül, hogy megvizsgál­
ták volna, hogy mire van szükség. 
Küldtek például külföldről olyan étele­
ket, amelyeket az indiánok, akik az or­
szág lakosságának felét teszik ki. nem 
esznek meg. Gyógyszerek érkeztek Ni­
caraguából és kiderült, hogy ez abból 
a szállítmányból való. amit 1972-ben 
Guatemala küldött Nicaraguának, ami­
kor ott volt földrengés.

Abie Nátán elhatározta, megmutatja 
a Vöröskeresztnek, hogyan kell egy se­
gélyakciót megszervezni. Beszerzett 122 
ezer tábla csokoládét 6300 dollárért, és 
egy héten keresztül, nap mint nap. mi­
nibusszal szállt ki a falvakba és szét­
osztotta a csokoládét.

— Hét óra helyett én fél óra alatt 
végeztem az elosztással — mondja.

Egy napon Guatemala Cityben látott 
egy téglapréselő készüléket.

— Ebből származott az ötlet. Kap­
csolatba léptem ismert építészekkel és 
megkérdeztem őket, hány téglát lehet 
egy hónap alatt termelni száz ilyen gép- 
gel. A válasz ez volt: valamivel többet, 
mint másfél millió darabot. Amikor 
megkérdeztem, hány házat lehet ebből 
építeni, azt a választ kaptam, hogy ki- 
lencszázat.

Abie Nátán leült kalkulációkat vé­
gezni az építészekkel és megállapította, 
hogy 275 dollárért lehet előregyártón 
elemekből egy házat felépíteni. Volt 
mérnök, aki felajánlotta irodáját az ak­
ció megszervezésére.

Abie Nátán a zsidó hitközséghez 
is fordult, amelynek Engel nevű elnöke 
lelkesedett a tervért. Azonnal felaján­
lott 25 ezer dollárt, valamint, hogy ösz- 
szegyüjt 75 ezer dollárt a hitközség tag­
jaitól.

Nátán felkereste Guatemala hadügy­
miniszterét, aki helyesnek tartotta a 
tervet és térképről megállapította, hogy 
leghelyesebb volna, ha egy Sanretta 
névé városban kezdenék meg az épít­
kezést.

Abie Nátán odautazott és a polgár- 
mester segítségével sikerült 1000 mun­
kást mozgósítania, akikkel megkezdték 
900 ház építését. Egy óriási telken ál­
lították fel a téplapréselőket és a beton­
keverőket. Ö maga 150 ezer dollárt 
gyűjtött össze az üzem számára, amiből 
60 ezer dollárt a „békehajó” reklám­
jövedelméből vett kölcsön.

Abie Nátán joggal van meglégedve 
munkájával Guatemalában.

— Egyszerű házak lesznek, két ab­
lakkal, egy ajtóval és kátrány-tetővel, 
de ezek a házacskák nem fognak ösz- 
szeomlani az első földrengéstől — 
mondja.

— Nem mindegyik. De ami­
kor látja, hogy másutt már nem 

, , , . Ki bolond akkor üzletben kap teszem fel lisztet és én még
Ma mar nem csempeszholm.t vásárolni? adok neki egy kilóval, hogy

kínainak itt eladasra, sot e o or _ Itt sajnos még nem tar- meg ne akadjon; szóval amikor 
dúl, hogy ^ adobelyeget is ta at tu0j, De már nem js olyan láthatja, hogy számíthat rám, 
a vevő az árun. Tény, f ogy min nagy az idegenkedés az utcai akkor kérdezem, miért menjen 
dent olcsóbban adnak, mint az ^eres|<e(je|em jránt. Mi kis ha- 
üzletekben, hiszen a kereske- SZOnkulccsal dolgozunk, ugyan-

a71 a nortékát kínál luk. És sok- ^ VKVTT%,nT V Ä 8delmi rezsi sokkal olcsóbb. 
Adót nem fizetnek, vagy csak 
keveset és a standbér sem ösz- 
szehasonlitható a kereskedők 
üzletbérével.

Mindez tudnivaló, különben 
nem egészen lenne érthető a 
Slomó Ászulinnal folytatott be­
szélgetés.

— Hogy megy magának9
— Hála a magasságos Úris­

tennek.

.1
I MURELLA j

exkluzív olasz tapéta 5

azt a portékát kínáljuk. És sok­
kal olcsóbban.

— No és a garancia?
—Uram. hallgassa meg 

szakembert. A garancia a legna- ermrmmmrmrmrmnn 
gyobb blöff. Ha valami elrom-

KLOKI/Mfs i>U 
HAVONTA 42 FONT 

Postabank'. 404444t 
*

HAHA
Hirdetések:

Sachar, Sápira 13, fel 06245/ 
8 után tel. 84267 *• 8685/ 

Előfizetések:
Kapát Haiti.. Hérád 21, 

teL 66-22-44 
¥

JERUZSÁLEM
Erdős. King Ge<<’vr 9

I'liv I áir
d. u. 4—6, tel. 224723

HUSZONÖT EVE HALT MEG 
ANDRE GIDE mot arról, hogy mit miért csi­

nálnak. Lafcadio a neve a fő­
hősének. akiben az irodalomtu­
domány a szürrealista regény 

Negyed század telt el André jelent meg „Andre Walter irá- ősét látja.
Gide, a nagy francia iró. szin- sai” címmel.

SZAKIT A POLGÁRI 
TÁRSADALOMMAL

Gide ifjú korában szigorú

„A Vatikán pincéi” — ez 
volt a címe Andre Gide legna­
gyobb sikerű regényének. Ami­
kor 1947-ben megkapta a No- 
bel-dijat, a stockholmi zsűri ezt

lik, azt a végén a tulajdonos 
pénzéért javítják meg. Nálunk 
nincs garancia, az igaz. De vi­
szont kitűnő az áru, évekig 
eszébe sem jut majd magának, 

, . , mi az, hogy javítás. Egyébként
h0iy-al“.tobb' mivel szolgálhatok? Nem párán 

csői egy szép magnós rádiót?időben csökkent a forgalom?
— Hogy csökkent volna? Ép 

pen a fordítottja. Emelkedett!
— Mivel magyarázza ezt : 

jelenséget

ÁRIGÉJ JÁÁD B.M.
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— Mibe kerül?
— Nyolcszázötven.
— És az üzletben?
— Ezernégyszáz. Szivük az 

van a kereskedőknek...

(benedek)

KERES MESTERT (meister)
R1TTY SZÖVŐSZÉKEKHEZ

Jelentkezés a déli órákban, tel. 822156 
vagy az irodában, Hámásbir u. 3, T.A.

padi iró, irodalmi szerkesztő, 
esszéista halála óta.

Hosszú élete a'att (1869—
1951) nagy utat tett meg irodai 
mi és ideológiai szempontból, 
de érdekes, hogy a halála óta
eltelt 25 év során a világ olva- szellemiséget tükrözik. Később 
sóközönsége szinte teljesen el- elkerült Észak-Afrikába — be­
felejtette és csak irodalomtudo- teg tüdejét gyógyitgatta —, s on 
mány emlékezik ma már And- nan irodalmi értelemben is uj 
ré Gidere. Pedig valaha igen emberként tért vissza Párizsba, 
népszerű volt- Elsősorban a re- Szakított a polgári társadalom 
gényei, de két darabját is siker erkölcsi felfogásával és későb 
rel játszották világszerte. Az bi müveiben a teljes kötetlen- egy bizonyos korszakban a bal­
egyik (Saul) bibliai témájú volt. ség apostola volt. Felfogásának oldallal is kacérkodott és meg- 
izráel első királyának történe- filozófiai alapját is kidolgozta, hívták őt (1934) a Szovjetunió­
tét irta meg. A másik hires da- „Action gratuite” nak — indok ba. Tapasztalatairól riportköny 
rabjának Kandaulesz király volt lás nélküli cselekvésnek — ne- vet adott ki. amelyet négy év- 
a címe. vczte és olyan hősöket terem- vei később Déry Tibor, a ki-

Ami regényírói munkásságát tett, akik a müveiben senkinek, váló magyar-zsidó író lefordí-
ilicii — első könyve 1891-ben önmaguknak sem adnak szá- (Folytatása az 5-ik oldalon*

protestáns szellemű nevelésben a könyvét emelte ki a gazdag 
részesült és első Írásai ezt a életműből.

RIPORTKÖNYV 
A SZOVJETUNIÓRÓL

Közvetett értelemben egy ma 
gvar-zsidó vonatkozása is van 
Andre Gide irodalmi tevékeny­
ségének. A pályafutása során
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Ellentétek az arab kisebbség vezetői közöttTOTÓ TIPPEINK
Az e heti tetőszelvény « A-llga déli és északi csoportjának 

mérkőzéséit tartalmazza. Különös érdeklődésre tarthat számot 

Hapoe! Cholon — Makkábi Sááráiim összecsapása, amely döntő 
kimenetelű lehet a bajnokság szempontjából.

Jaffa. Aliévá ros csapatai- R i s^n^.^ion * H g no” a”,í í' ül össze Sfárámban 48 arab municipális tanács elnöke, hogy

döntsön a tiltakozó sztrájk kérdésében
Rendkívül éles vita főlvik az nak és azzal érvelnek, hogy is kértek, hoev fotrdia azok-

Tizennyolc tanácselnök nem sztrájkol j 
a gálili kisajátítások miatt j

jobb formában van és ki­
várható: 1. erőt képviselő csapatok találkó-j

zóia. amelyből a hazai együttes ■ 
2. -S. K. Nesz Ciona — Betár örülhet ki győztesen: 1.

Ásdod. Otthonáh ,n a Nesz 
Ciona mindkét pontot megsze­
rezheti: 1.

3. Hapoél Cholon — Mákká-
hi Sáárájim. A Bloomfield pá-

5. Hápoél Mártnorek — Há-j 
poél Ránilá. Élet-halál harc vár 
ható a két kiesésre álló együt- ■ 
tes között. A rechóvotiak győ­
zelme valószínűbb: 1. vagy X.

izráeli arab kisebbség vezetői csak iey lehet elkerülni a presz- 
kőzőtt arról, hőgy résztvegyen-e sziókat a szélsőségetek részéről, 
a lakosság a Rákách és más Tizennyolc községi tanács veze 
szélsőséges elemek áltál már- tője kedden este azt követelte, 
eins 3Ó-ára kitűzött általános hogy ne tartsák meg a sztráj-

6. Hápoél Bát-Jám _ Há- éráikban. Ma ül össze Sfárám kot. Ezt megelőzőleg atanács-
\án játs'záy ezt a nagymontos- poél Ludd. A luddiak a hét kö- kan m>nd a 4$ arab városi és

tagú mérkőzést, amely eldönt­
heti .hogy ki kerül fel az NB- 
be a déli csoportból. Döntet- 

egvalószinübb: X.

VALIANT AUTÓ 
HELYETT FORD 

ESCORTOT KAPNAK 
A MAGASRANGU 

TISZTEK

zepén pontot raboltak a Sáárá- közs#Si tanács vezetője, 
jimtól. de Bát-Jámban nem lesz ha^rozatot hözzőn. 
könnyű dolguk: X

7. Hápoél Tel-Cbánán —
Mákkáhi Chedera. A vendégcSá 
pat iobb, győzelmére sfcámitha- 
tunk: 2.

8. Hápoél Bné-Názáret — Há 
poél Mácháne Jehuda. A Má-

hógv

Már is tudiák. hogy 18 köz. 
ség vezetője ellenzi a sztráj- 
kot.

ilyen éles tiltakozásra.A Rákách és más szélsőséges 
nacionalista körök élénk tevé­
kenységet folytatnák a gálili fal Ugyanakkor Tufik Záiád kép- 

. vakban, valamint sz arab há- viselő. Názáret polgármestere 
c ane az egyik eontót megsze- romszögben. magánházakban ezer helvi megbízottat hivott

tartanak megbeszléseket, uszító meg. hogy' előkész'tiék a jövő­
röpcédulákat terjesztenek és hét keddjére kitűzött sztrájkot.

nak az arab falvaknak a tanács 
elnökeit, akik a Mááráchhoz 
tartoznak, vagy ízt támogatják.

Az arab helyhatóságok elnö-j 
kei nagyrészt a Mááráchhoz tar 
toznak és remélik, hogy a mi­

elnökök találkoztak Jiszráel Kö niszterelnökkel \ aió találkozá- 
nig. az északi kerület kormány- suk lehetővé teszi számukra.; 
biztosával. hogy elgáncsolják az általános;

Azt állítják, hogv a Königtö! sztrájk tervét, 
kapott felvilágosítás után az A Mápám vezetői súlyosnak i 
a vélemény alakult ki a kö- ítélik meg a sztrájkot, mert 
rükhen, hogv nincs szükség attól tartanak, hogy a moz-

22.40
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CSCTÖRTÖK
I

TFLEPELE 
RAJZFII MER 
NÉPREGÉK
A HÉT MÉRKŐZÉSE | 
N lüsorismertetés 
MÄBA.T HÍRMAGAZIN 
„F.l’ROYTSION 1976" 
FEJMOSÁS (A sorozat 
utolsó műsora)
,. A r ípR vi" — Vadnyu 
criti film q Virginiai fér­
fi" sorozatból 
Ecy mondat a Szépírás­
ból. hírek.

ISKOLATÉVÉ

megszáll!

magasrangu tisztek á’tal

rezheti Názáretbenr X.
9. Hápoél Herzlia — Hápoél 

Akkó. Az akkói csapat bajnok­
ságra tör és míg Herzlián is

használt hosszt Valiant autók esély esehb: 2.
widesen lekerülnek az utakról, 

mert a vezérkar által kiadott 
utasítás szerint, a magas rangú 
tisztek, ezredestől felfelé, a jö­
vőben Ford Escort autókat kap­
nak szolgálati kocsiként. A tisz­
tek 10 éven keresztül használ­
tak X aliant kocsikat.

\ vezérkar főként takarékos- 
sági okokból határozta el az ol 
csobh autókra való áttérést. Azt 
is e’határozták. hogy megjavít­
ják az alacsonyabb rangú tisz­
tek által használt Kármel-ko- 
csikat. ahelyett, hogy újakat 
vennének.

10. Hápoél Cfáf — Hápoél 
Náehliél. A Náchliél jobb. de 
Cfáton minden lehetséges...: X.

11. Hápoél Tibériás — Há- 
poé! Naharia. A tihériási ..kat­
lanban” nem könnyű pontot 
szerezni, a hazai csapat győzel­
me várható: 1.

12. Hápoél Klriá! Atá — 
Mákkáhi Herzlia. Legvalósíi- 
niihh a pontosztozkodás: X.

13. Hápoél Tiral Hákármel 
— Hápoél Rámát Gán, A rá- 
mát-Gániak még beleszólhat­
nak az északi csoport bajnoksá­
gába és Tirán is favoritok: 2.

mozgósítják a iármütulájdóno- 
sokat .hogy vigyék el a sztráj- 
kolókat tüntetni a Kneszet élőt 
ti térségre.

Ellenzik a sztrájkot a helyi 
munkástanácsok titkárai és a 
Rákách képviselőin kívül 
minden arab Kneszet-tag.
A mái összejövetel küszöbén 

máris ellentétek merültek fel 
arról, hogy miiven fórmában

A Mápám

galom kiterjed a 
területekre is

és ez megszüntetheti a Máárách 
befolyását az arabok körében.

A negevi beduinok nem mii- j 
ködnek együtt a sztrájkra uszí­
tó urab elemekkel. Hétfőn elha 

azt a javaslatot lasztottak egy nyilvános tál ál­
tette .Ticchák Rabin miniszter­
elnöknek. hogv

rövid időre halassza e' a gá- 
lili arab földek kisajátítását 
és ez alatt szakértőkből álló 
bizottság készítsen elő ..ki­
egyensúlyozottabb tervet”.

kozót. hogy a beduinok földié-1 
ről megbeszélést tartsanak.! 
mert nem akarják azt a benyo- j 
mást kelteni, hógv egyetértenek! 
a gálili arabok mozgalmával, 
amelyet a kisajátítások ellen j 
folvtatnak. A beduin törzsek

amely a kisajátítások mellett ki megbízottai szombaton ülnek
dolgozza a gálili fejlesztés rész 
letes terveit is az arab terü-

ös sze .hogy kérdéseiket megtár 
gvalják.

500 MILLIÓ FONT BEFEKTETÉSSEL 
FEJLESZTIK A KUR IPARI VÁLLALATAIT

döntsenek. A Sztrájk hívei nyilt leteken. Slomo Rozcn klitaügyi 
szavazást követelnek, áz ellen- miniszter tette ezt a javaslatot 
zöi pedig titkos szavazást akar- a miniszterelnöknek, akit arra V,

'EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

BBUT
wttmA
*ö*XStM "ÁÍT\Ü
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• GIVATAJIMB AN, csendes utcán ® TAPÉTA, meszelés, festés, ké-
eladó 4 szoba, étkezősarok, fiités,: pék. fényképek, Harry mester ki­
fáz, 420.000__ Tel. 2?',860. ! vitelezésében, 917857, este.
• KERFSVNK: eladót férfi ruhák-! % CHOLONI sportruhagyár keres

A kiír konszern a mostani liót a vegyiiparba, — közölte hoz, teljes állásba _ megszakított gyakorlott, szabászt. 849948, So-
költségvetési évben 500 millió a Kneszet pénzügyi bizottságá- "^ba'n.^Szemti^s ^jtientkez'eA "a k0,OV
fontot fektet be ipari vállalatai ban F.frájim Reiner, a Chevrát Koi-Ro „Hámásblr Lácárchán”
nak fejlesztésébe, ebből 200 mii Ovdim igazgatója. Wetz*

A konszern néhárv uj válla- • TEL-AVm textilgyár keres
lat létesítését is tervbe vette a «vakoriott szabászt/felelőst a sza- 
, .... , , , bászati osztályra, POP. 568, Tel-fejlesztési övezetekben, többek Aviv.
között egv permr-tezőanvaggvá- ® tel-avivi textllgyir keres rak- 

,,, , , tárást. Ivrit olvasás és írás sztik-rat Beer-Sevan, acrlfeldolgozo Poft 5fi8 Tei_Aviv.
üzemet Kiriát Gátban és egv • alkalmilag eladó Amcor 10 

, . , . Y...... frizsider kitűnő állapotban. 249021.olajgyarat F.jlatban. 10 eladó 3 szobás lakás étkező-
A Kur 1976 évi e'adási terve sarok és dolgozósarok. A lakás tel-

, , j . ____ v: jesen bútorozva, tapétákkal, bár,betmilhard fontot tesz ki az komplen gy„mekszoba és hál6:
1975 évi ötmilliárd 200 millió szoba, alkalmi áron 280.000__font.

...r-c.- Fizetését feltételek: 5Ó% a szerzó­fonttal szemben. dés aláírásakor. 50% részletekben
hogy decemberig. Jelzálogkölcsön lebe-

1976. március 25, csütörtök 
5736. ádár II. 23.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

K ŐZIKÉMÉN VEI 

HAIFA

Reiner kifogásolta,
emelni akariák' a befektetési tőség 40.000— fontig. Részletek: emeim akarja* a nerckteiesi F]ori Musberg cholon, Úrim 2,
tőke kamatjait, mert ct a beru- tel. 03—849536.
házásók csökkentését vonná • olcsón komplett igyhuíít, 

, . , , „ párna le'-edo, amerikai törülköző
maga után. ami viszont betolva 12__blúzok 8____  selyemanyagok
solná a Kur versenvképessééét. *— ruházat, takarók, kozmetika, 

. , ' . , kerékpár, ajándékok. Üzemi bi-A bizottságban leien volt a zottságoknak engedmény. Univer- 
Bank Jiszráel me ebi zott ja is.: sál, Allenby 27. tel. 296987. ,

• SZEG A L vesz on ton régiségé

A Huáchdut Oléj Hungária hal­
fa: helyi csoportja március 30-án. 
kedd este 7.15-kor a dr. Weitzner 
Centerben. Pevzner 2., prófétánk
es mesterünk

GISZKALAT JANOS
b”T

(Gus Cháláv Jochánán)
elhalálozásának 25-ik évfordulóién

EMLÉKESTET
rendez.

Megemlékeznek: dr. Deutsch Fe 
renc. Jicchák Slomó (Evron kl- 
buc), Rössel Mordecháj. Szaval:
Arhnapp Lea. Az estet levezeti: , , , i - • sím,al vesz ontori régiségé
’rákelv Sándor. Kérjük neveltjeit aki kifogásolta, nngv az OICSO ket frizsidert, -eleTlziót. feloszla 
“ tisztelőit, hogy jelenlétükkel kamattal nvujtott kölcsönökből fásokat 83r>67 este 8W8M 
adózzanak emlékének. Belépődíj , , e KERESÜNK munkásokat/nőketsokszor draga man felszerele-, »od-k takaHtására, azonnali mun 

seket vásárolnak, amelyeket kára. Tel. 416068.
v h^zoálnolr v; A • PETACH-TIKVAN. Nevé-Sálévcsak részben hasznainak kL ^ 1 ággokházába felvesznek rebabili-

bank megbizottja. M. Frenkel tációra és lábadozásra, orvosi fel-
szerint a befekt“<'5k nem ve- «Szelettel. Kóser konyha, családi szerint, a nerekt jk nem ve-Tel 991134, 907895.
szik igénybe kell1) mértékben a 0 FIATAL, bájos no íogadja koí-
rendelkezésükre bocsátott köl- metikai kezelésre es általános 

, , „ . , masszázsra. Ben-Jehuda 135, _
csönöket esezert is értelme van (pincében).
annak, hogy emeljék a kamat- • matal masszírozónó ogadla

.itiinc masszázsra. Náehson n 6 
lábát. sz. a. (Sheratonnáli. n? 44*557

ezombátnp is.
• MÖDELLIROZÓNÖT/SZABASZ 
NöT KERES Ofnát Regent, Di- 
zengoff 152, tel. 230715 — 231021.
• MINDENFELE te‘e vízió ja vitas a 
garanciával és éves biztosítás. _ 
..Electrotal”. 822077.
• MESZELÉS, 'estés. plasztik ta­
péták — legmodernebb — kedvező 
áron vállalok. «72712 este.
• GYAKORLOTT eladót/nőt ke-

ásra itclte a bíróság. Ez volt v0^]t <cs felvetett a nagy kér- nTzengo'ffPi28Z Dov4 Schneidman’

ví-" 'T':i— mennyit mutathat be egy ^ gyakorlott eladókat/nöket
• x rtlHo azt felelte keres a férfidivat osztályra —ir0 onmagarol. Gid- azt telelte Schneidm mzengoff 128, Dov.
erre a kérdésre, hogy mindent. |

HabimA
Tel Aviv, március 25, csütörtök

TÚSZOK
Jeruzsálem

KURÁZSI MAMA

TEL-AVIV
ÉRTESÍTÉS

A tel-avivi HOH Hölgy- és szo­
ciális bizottsága ezúton szeretettel 
meghív öt személyt Tel-Avivba. 
bensőséges, családias, kóser-pészá- 
rhi széderestre.

Jelentkezet __ április 4-ig elfo­
gadunk a HOH titkárságánál T. A.
Há j árkon 61. szám. -délelőtt 10—
12-ig, kizárólag személyesen!

ANDRE GIDE
íFolrtatá« a <l-ik oldalról) rait. eltévelyedését is mellébe­

szélés. minden szépitgetés nél 
tolt és a kötet Budapesten meg ]eirta. Ma már az ilyesmi 
ielent. Ezért izgatás cimén fe- mindennapos az irodalomban, 
lelösségre vonta és két évi elzá- de hatalmas vitákat pro

Déry Tibor első börtönélme- 
nye. A másodikra természete­
sen André Gidetől teljesen füg­
getlenül került .->or.

Manapság divatos műfaj az 
emlékirat-irodalom. Ebben a 
vonatkozásban is úttörő érde-

FOLYTONOS IRODALMI 
MEGÚJULÁS

A kritika öszön-irodalomnak

RwwwwmwimifimmiiiMmmiwmwmiwiiw1

mei vannak André Gidenek, nevezte André Gide könyvét és 
Ha a gabonamag el nem hal a polgári erkölcs elien intézett | 

címmel olyan őszintén irta meg frontális támadást látott benne. | 
a saját életét, hogy azokban az Most. 25 évvel a halála után; 
időkben szinte botlányos feltü- az esszéirodalom tartja elsősór- 
nést keltett. Az: író bátran és ban ébren a Gide iránti érdek- 
nagyon őszintén nézeti szembe lődést. A stílusát, állandó utke- 
önmagávai és saját ösztönzava- resését, illetve a folytonos iro-

\ ROBEX !

RT ITOI? S 7i1 VF.TF.K
LEGJOBB MINŐSÉGBEN
Külföldi brokátok, plüsök, 

szintétikusak, továbbá 
maradékok kiárusítása 

nagy engedménnyel
KETER

Tel-Aviv. Dizengoff US, 
első emelet

A legszebb ajándék

dalmi megújulásra való képessé 
gét emlegetik, miközben meg­
határozzák a helyét a század 
első öt évtizede modern euró- 258046, JAni, Jehuda Hálév 67,

Halfán
Bialik, K. Bialik aJeí, tel: 721230

iS pai irodalmának történetében
BENEDEK PÁL

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Kikár Hámediná. Hé Bői jár 48, 
el: 258046, 

tel: 612474

IZRAELI 0PERAHÄZ
Alapító és igazgató:

Edis de Philippe
29-ik évad 1976
LEHÁR FERENC 

nagy nemzetközi slágerének 
premierje:
Tel-Aviv:

ápr. 3, 7, 10. 15, 17. 21, 24 
Haifa: „Ármon”, 29.4 

Jeruzsálem: Binjáné Háumá 
27.4

AJLLAtiDO HIRbOZLEb 
á-MUSOE

8.00. 9.90, 10.00. 11.00 (könnyt 
tiébet nyelven), 12.00, 13.00
14.00, 15.00, 10.00, 17.00. 18.00 
19.06 (és hírmagazin). 20.00 
22.00. 33.00 és 24.09:

6-MLlSOB
5.05, 1.80 (hangos hlradé e. 

lapszemle), 8.00, 9.9c. 10.60
11.00 (és lapszemle). 12.00 13.00 
14.00, 15.60, 16.00, 11.00, Í8.00 
19.0 (könnvii héber nyelven) 
21.00 22.00 33.60 24.80 és UK. 

H-MüSOB 
19.00. 20.00.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a cai 

24 órájában, valamin, hírmaga­
zin 3.05-től 9 Óráig, 17.05-tó 
18.30-ig és 23.40-tő' 24-tg

A-MÜSOR

8,00: Hírek, 9.05: Reggeli kon 
cert. 10,00: Hírek, 11.15: Elemis 
fáknak. 12.00: Hírek, 13.05: Dé­
li koncert. 14,00: Hírek, déli 
lapszemle, 16,10: A Jeruzsálem! 
szimfonikusok koncertje, 18.39: 
Vallási kérdések, 19 00: Hírek, 
esti magazin, 20,15: Vita idősze­
rű társadalmi problémákról, — 
21.06; Uj dallamok, 23,05: Mű­
sor Gustav Mahlerről.

B-MÜSOR

7.00; HÍREK, reggeli maga­
zin, 8,10; Jó reggelt; — zenés 
műsor, 10.00: Hírek, 12.30: hé­
ber dalok, 15.00: Hírek, 17.10: 
Régi melódiák, 18,45: Sportmű­
sor. 21.00: Hírek, 21.06: Sláger­
parádé, 22.05: Régi, népszerű fii 
mek rádióváltozata, 24.00: Hí­
rek.

Matematika a 7. osztály­
nak

8 40: Angol a 6 osztálynak 
9,05: Számtan sz 5. osztálynak 

10.20" Történelem (A második 
világháború)

19 45; Óvodásoknak 
11,25: Természetrajz, fizika a 7, 

osztálynak 
1 7.00: Művészet
12.40: Számtan a 7. osztálynak 
13,05: Francia nyelvlecke 
13,25 Műszaki rajz a 9. osztály­

nak
15 30- HÉBER

nyelvlecke
16,00: Zenei film 
16,20: Francia nyelvlecke
16.40: Műszaki kérdések 
17.00: F!em és ál-rr.á 1 Miisor-{ 

ismétlés).

FENTEK
15,00 GYORSABBAN. MAGA 

SABBRA. ERŐSEBBEN 
— Sportműsor az ifjúság­
nak

15.30- V SZOMit xi 
FOG ADÁS A 

17 30, HÍREK 
17,32: ARAB JÁTÉKFILM 
20.95. A SZOMBAT BF.KO- 

SZÖXTÉSF, és a Heti 
Szádra

20,20: HANGOS HETI 
HÍR ADD

21.20: „a FRANCIA ASZ 
SZONY MTG A SZERE 
T FM" — Hét történet vi-j 
lághirü francia rendezők \ 
egymástól ehérő felfogása 
ban bemutatja hogyan vi-í 
szonyul a francia asszony j 
a szerelemhez. Főbb sze-í 
repekben: Jean-Paul Bel­
mondo, Annie Perrier, i 
Martine Carole, Rene! 
Clair Henry Verneuil, 
Christian iaqr.es, ISfario 
.Tose Nat és Claude Rieh 

23,40: F.gy mondat a Szentirás-' 
hói. HÍREK.

ér. MagámepitlSgépe fel­
robban. A gyanú a lány 
ellen irányul, talán ő he­
lyezte el a pokolgépet a 
repülőgépben. Petrocelli 
a lány védelmére kei 

21,00; MARÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: A HARMADIK ÓRA — 

A műsor középpontjában 
vita lesz az izraeli szatíra 
kifeiezé=i formáiról. a 
többi között a ..Fejmo­
sás" című műsorról. Vita 
vehető: dr. Jivmijáhu .Tö­
vé!

23,30: Egy mondat a Szentirás- 
hói, HÍREK.

KEDD
17 30: TELEPELE
17,50; RAJZEIIATFK 
18.00- a T E1 TŰST KERT 

TITKA
18 32: UHTASOK

TAI 4EMÄNYOK
10,00; A CSAT ADNAK
'110(1; rí FAI rs AT-MA
20,30: Aft T IS IQ 4

VILÁGBAN?
ZSIDÓI

71,00- Af ÁB \T HÍRMAGAZIN 
21.30: HAM'ATT öl-C — „A ha 

Iák melynek narkotikum a
neve"

22 20: AJOKÉD
23 10; ONFDIN XON AI (XH.

rész)
24 00 Fey mondat a Szentirás-

hól. HIRFK.

A VIGÖZVE6Y
A közönség kedvenc 

magyar operettje 
Izráeli és vendégművészek 

felléptével.
Kérik a közönséget, rendelje 

meg jegyét előre! 
Megkezdődött a jegyárusítás 
május hónapra: Allenby 1, 

Tel Aviv 46 Tel. 57227
Tel-Aviv: 25.3

A DENEVÉR
Johann Strauss operettje

Tel-Aviv: 27.3 .
SHOW BOAT
Kern muzikálja
Tel-Aviv: 29.3

SEVILLAI BORBÉLY
Rossini operája

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI 
LEVÉLCÍM: P.O.B. 4472

A TEL-AVIVI HITACHDUT OLÉJ 
HUNG ÁRIA ÉS BNÉ HERZL
vetített képes estje

Szeretettel meghívtuk b. tagja­
inkat és a nagyközönséget az 
1976 március 29-én, hétfő este, 
pontosan 8 órakor kezdődő vetítő 
estünkre. Helyszín: HOH, Háj ár
kon 61 szám alatti nagyterme. _
Értei Zeev bemutatja dupla veti 
tőssel, színes szlájd képeit Párizs 
városáról, Versailles-t, a Louvre-t 
és az impresszionista festőket. Az 
előadó a vetítéssel egyidejűleg is­
merteti Párizs történetét, építésze 
tét és művészetét. Költséghozzá­
járulás: 5__IL személyenként. —
Pénztárnyitás este 7-kor 

Mindenkit szívesen látunk!

EUROMUR I
ajtó- és falbevonat 5
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18.00: 
f 8.02: 
20.09:

70,30; 
21,00; 
22 00:

23,10

17.30:
18,00:
18,32:

21 00: 

21,30:

SZOMBAT
HÍREK
rajzfilmek
,.A M AG ÁNYOS NEM­
ZET" — Dr. Jákov Her­
zog és a zsidóság 
MABAT HÍRMAGAZIN 
SPORTHÍR ADÓ 
.ISMÉTLŐDŐ NEHÉZ 
NAPOK" — Krimifilm 
F.gy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

VASÁRNAP
TELEPEIE 
FEJTÖRŐ
A SIET Ö FIÚ — „Em­
berrablás a hegyekben” 
DOKUMENTUM 
FILM
FZ A TITKOM — fejtő- 
rő játék
A CSALÁDBAN MA­
RAD — „Az ellopott
óra”
MARAT HÍRMAGAZIN 
A MÉHKAPTÁR cs> iit 
tes műsora
FILM AZ INDIÁNOK­
RÓL
Egy mondat a Szentirás- 
hó! HÍREK.

SZERDA
17.30; OKTATÓFILM
17.40: WALT DISNEY 

YH Aga
19,05: ISMERT MFC 

IZRAELT!
20.00 \ P<T T !SFR CSALÁD 

— XXV. S ilverbridgst-ot 
parlamenti l.énviselőnek 
válasszák, de nincs sok 
öröme benne. Szenvedé­
lyes lóverseny-játékos. 
Az egyik iovat nagy ősz- 
szegs-l fogadja és vészit. 
A fivérét fegyelmi okok­
ból eltávolítják a Cam­
bridge-! egyetemről. Ezen 
kívül is sok gondia-baia
i:in-
valamint más egvehek.

21 no- MABAT HÍRMAGAZIN
21.30: nnKUMENTUMTnht

RóTAFI. HATPFRIN- 
RÖL. aki iesivában nevel 
kedett, maid a szabadfo­
gású birkózás országos 
bajnoka lett.

22.00: FITMKLTTB - „A szép­
ség és a szörnyeteg”, lean 
Cocteau filmie. A főbb 
szerepekben: Jean Marais 
és Marie Dea.

23.30 Lev mondat a Szentirás- 
bó!. HÍREK.

18 32:
20.00:

HÉTFŐ
..A VÁNDOR” -
film
JÁTÉKFILM
GYEREKEKNEK
SPORT

játék-

A TPI.-AVíVI
HFTü

ELŐADÁSOK KEZDETI 
4.30 — 7.15 -9.30

ALLENBY: Ketten a dicsfénvbee 
BEN JEHUDA: Egy pop-éne­

kes gyónása
CÄFON: A rózsaszínű telefon 
CINEMA 1: Katona kékben 
CINEMA 2: Botrány a felső 

tízezerben
CINERAMA: A nyomozás kö­
vetkezménye
CHÉN: Express a pokolba 
DEKEL: Csokor a hátsó ablak­

ban
ESZTER: Ámokfutás a hagyma 

után
GÁT: Háború és szerelem 
GORDON: Szerelmi regény 
HÓD: Finom córesz 
LIMOR: Holnapra kivirrad 
MÁTMID: Fiatalok és könnyű­

vérűek
M AXIM: A nők szolgája 
MERKÁZ: Végzetes szemek 
MOGRABI: Női parfőrr 
OFIR: Isten veled drágám 
ORLI: Csalások a házasságban 

PÁRIZS: Édes fiam 
BEÉR: Még felragyog a haj- 

nnal
ROYAL: Harry és Tonto 
STUDIO: A bajok délutánja 
TÁMÁR: Forró kapcsolatok 
TCHÉLET: Lisztománia 
TEL-AVIV: Afrika-express 
ZOHÁR: Az elbűvölő szélhá 

mosnő

PEIROCELLI — „HA­
LAI A FELLEGEK
BEN r.gv gazdag em ______ _________________
bért légiszerencsétlenség 1976.111. 25 ÉJ KELET 5
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Peresz hadügyminiszter a Kneszetben:

A ZAVARGÁSOK NEM RENDÍTETTÉK MEG 
ZSIDÓ-ARAB EGYÜTTÉLÉS ALAPJAIT

A külügyi és hadügyi bizottságban folytatják nyolc napirendi javaslat megvitatását — Több 
képviselő szerint arab provokáció okozta a nyugtalanságot

somroni, valamint keleí-jeruzsálemi események komoly fel­
adatok elé állították az izráeli hatóságot, de sikerült vér-

A
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STOCKHOLM: A svéd állam- , kérésére vizsgálta felül a kerüle- hadügyminisztere, aki francia
ügyészség elejtett minden vádat ti ügyész által emelt vádakat, kollégája. Ive Bouget meghívása
Ingmar Bergmann, a világhírű és így jutott arra a megállapítás ra tartózkodik Franciaország-
filmrendező ellen, akit február ra. hogy ..Bergmann semmiféle ban. tegnap látogatást tett a

Jeruzsálem (Az L j Kelet tudósítójától). — A judeai és igazat, s mint rendesen, most is a mohamedán érzékenységet jog- 3-án a svéd királvi színházban adóvétséget nem követett el", francia légihaderő bázisain Oran
ja területek elhagyását követelte, gal sérthetné Kelet-Jeruzsálem- tartóztattak le azzal a váddal. Ezzel szemben az ügyész közöl- geban és Plateau d'Albionban.

Joszéf Szárid (Máárách) sze- ben. Nagy elismeréssel szólott hogy 1971-ben 114 ezer dollár- te. hogy folytatják a vizsgálatot Franciaország déli részében. Az
irint világos, hogy a PFSz pro- Simon Peresz hadügyminiszter nak megfelelő adóeltitkoláct kö- néhány színész ellen, aki fellé- egyiptomi hadügyminiszter meg

ontás elkerülésével fenntartani a rendet — mondotta teg- j vokációja hozta létre a feszültsé fellépéséről, és a biztonsági ható vetett el. Bergmann idegössze- pési honoráriumot kapott Berg- tekintette a Mirage F—I. továb
nap a Kneszetben Simon Peresz hadügxminiszter, amikor get‘ a maSun*c mulasztásait ságok tevékenységéről. omlást kapott és csak nemrégen mann „Personna" nevű svájci bá a francia—német gyártmányú

.. ,. , ! is meg kell vizsgálni, s oda kell: j bocsátották el a kórházból, de vállalatától és erről nem adott Alfa-Jet iskolagépek, az Angol—
az ez ügyben benvHj.Oit es sürgősnek elismert 9 napirendi: hatni, hogy helyreálljon a nyu- Boáz Moáb (Polgári Jogok) s azóta sem képes dolgozni és ha- adóvallomást. francia produkcióban készülő Ja
javaslatra válaszolt. gaom. Egyértelműen meg kell Marsa Friedmann (Lj Szoc. Párt) rátái szerint súlyos sokkot szén CAPE TOWN: A dél-afrikai guár harcigépek és a Transal be

mondani. képviselők bírálták a kormányt vedett. Az állami főügyész teg- rendőrség elfogott 17 fegyveres ! mutató repüléseit. Egy másik
..nem áll szándékunkban egy- hangoztatták, hogy a területi nap sajtóértekezleten kijelentet- mozambiki katonát. Jimmy Kru- bázison Gámászi megtekintette 
millió arab lakosú területet csatolások tervétől való elállás te. hogy semmiféle alapot sem ger rendőrségi miniszter közölte. Franciaország első stratégiai ra-
fennhatóságunk alatt tartani.” j biztosíthatja a nyugalmat. Az ál talált a vádakra és semmi okot hogy a mozambiki katonák me- kétáit.

..Nem akarunk fennhatóságot Ju talaban nyugodt hangon folyó.sem lát a vizsgálat továbbfoly-jnekülő portugálok üldözése köz-; NEW YORK: A Daily News 
de a és Somron fölött. ’ ^ vita végén a 9 javaslat közül 8 tatására Bergmann ellen. A fő- ben. teherautókon hatoltak be jelentése szerint tárgyalások foly

Két vallásos irányzatú képvi-! ‘‘ bizottsághoz került- ügyész Bergmann ügyvédjének Dél-Afrika területére, miután át nak egy szovjet és egy amerikai

selő. Eliézer Ávtábi (VNP) és MOSE DÁJÁN:
Slomo Jakov Grosz (Torahu

UJ HELYZET ALAKULT KI 
A „TERÜLETEKEN”

„A kormánynak világos határozatokat kell hoznia 
a telepítési politika és a közös szenthelyek ügyében"

A volt hadügyminiszter Bermudára utazót
Ami most Júdeábán és Som-, sülete"

ronban történik, arra utal, hogy! dó) szervezet hívta meg előadó-] lyó duzzasztógátját és erőművét, 
új korszak kezdődik és ennek!körútra. Ez a szervezet egyetemi!amely Namibia ellátására épült, 
megfelelően kell mérlegelnünk! jellegű előadássorozatokat rendezi angolai területen, 

i tevékenységünket. Természetes, | évenként. Jelenleg Dájánon

A miniszter hozzájárulásával, kell. nehogy Libanonhoz vagy 
a Kneszet a nyolc napirendi ja- Vietnámhoz hasonló események 
vaslatot további megvitatás vé­
gett áttette a külügyi és hadügyi 
bizottsághoz, míg 'a 3"tífík Tubi 
Rákách-párti képviselő által be­
nyújtott indítványt nagy szótöbb
séggel elutasította.

— Ha Löwinger rabbi, vagy 
bárki más zavarja a hadsereg te­
vékenységét, illetve a televízió­
ban, vagy másutt fegyverhaszná­
latra ad utasítást, úgy a hatóság] 
nem tétovázik és megtalálja aj 
módját a törvény teljes szigorá-j 
nak alkalmazására, s a rendet! 
ebben a vonatkozásban is bizto­
sítja — folytatta válaszbeszédét a 
miniszter.

Peresz elmondotta még. hogy 
ha valamin csodálkozik, úgy az 
elsősorban az. hogy

Front) azt hangoztatta, hogy
a területeken a nyugtalanság 
nem spontán módon tört ki. 
és azt arab provokáció hozta 
létre.

az arab—zsidó együttélés alap-; 
ja változatlanul fennmaradt j 
ezekben a nehéz napokban is.

Nemcsak azt kell látni, ami ez| 
idő alatt történt hanem azt is, | 
ami elmaradt, ami egyáltalán] 
nem bontakozott ki. így a terüle j 
teken

az arab lakosság felnőtt réte-i 
ge nem vett részt a tüntetések] 
ben. A zavargók lőfegyvert 
nem használtak, a Jordán-hida 
kon a forgalom ezekben a na­
pokban is zavartalanul folyt, 
s a területek lakosai változat­
lanul megjelentek munkahelyül 
kön izráeli területen is.

Nem tudni, mi lesz a végleges 
megoldás, szögezte le Peresz. de| 
most már nyilvánvaló, hogy aj 
zöld határvonal nem lehet amo-j 
lyan „vasfüggöny-jellegű” elvá­
lasztó vonal a különböző terüle | 
lek között, mert az élei: minden ] 
napi jelenségei ezt az elválasz-1 
tást nem tűrik.

A hatóság éberen figyeli, ami 
történik, de tartózkodó maga­
tartásával elsősorban azt akar­
ja elérni, hogy stz együttélés 
biztosítva legyen.

A területeken kitűzött választá­
sok elhalasztását csak zsidók in­
dítványozzák. Arab részről nem 
történt ilyen kezdeményezés. 
Nagy hiba lenne, ha ilyen kérés 
nélkül az izráeli hatóság akadá-i 
lyozná ezt a demokratikus fo­
lyamatot és elhalasztani a vá­
lasztásokat.

A napirendi javaslatokat a 
Kneszet kilenc különböző irány­
zatú képviselője indokolta meg. 
Elsőnek Méir Páil (Mokéd) szó­
lalt fel, aki szerint kissé későn 
jött az ügyben a Kneszet-vita. 
Már korábban kellett volna erről 
az ügyről a Házban beszélni. 
Most például megelőzött benün 
két a Biztonsági Tanács. Olyan

I Grosz rámutatott arra, hogy az 
El Akszát senki sem akarja meg 
sérteni, s nem igaz az arab állí­
tás, mintha az ottani imádkozás 
arab vagy mohamedán érdekeket 
sértene. A Független Liberális 
Párthoz tartozó Jeniida Sáári is | 
arab provokációról beszélt. Sen 
ki sem bántja a területek lakossá 

I viselő az arab álláspontnak adott gát, s nem történik olyasmi, ami

SIMON PERESZ: 
Tartózkodó magatartás

Tufik Tubi Rákách-párti kép-

A főrabbinátus határozata:

MEGINGATHATATLAN JOGUNK VAN 
Ä MORIA-HEGYHEZ

Az országos Főrabbinátus tegapi tanácsülésén. Ovádjá 
.Tűszéf szefárd főrabbi íávoilétében, tárgyalta a Moria-hegy 
ügyét, majd határozatot hozott, mely megállapítja:

„A Tempiom-hegv, a Moria-hegy. a Szentek Szentélyé­
nek helye, amelyet az örökkévaló. Izrael istene választott 
a maga számára, s melyet megszentelt Dávid király is. 
Izraelnek istentől eredő, megingathatatlan joga van a hegy­
hez és a Szentély helyéhez; amely jog nem képezheti en­
gedmények tárgyát. A zsidó nép kapcsolata a hegyhez, a 
zsidó hit alapja. E hegy felé fordult a zsidó nép fohászá­
val és könyörgéseivel nemzedékeken át s fordul ma is min­
denütt. ahol éi, az országban és azon kívül”.

Storno Goren országos áskenáz főrabbi tartott átfogó 
előadást a főrabbinátusi tanács előtt a Moria-hegyről. A 
tanács felkérte a főrabbit, hogy előadását, vázlatok kíséreté­
ben. adja ki írásban s arról a tanács a rabbikar bevonásával, 
tárgyalni fog. A tegnapi határozat nem említi a Templom­
hegyre való belépés kérdését.

TSZ ÉVRE ÍTÉLTÉK 
A DRUZ FIATALEMBER GYILKOSÁT

tatására Bergmann ellen. A fő­
ügyész Bergmann ügyvédjének

törték a drótkerítést a határon, j kém kicseréléséről. A múlt év 
Mozambikban, az egykori portul júniusában elfogott és 22 éti 
gál gyarmaton kereken 30 ezer! f egy házra ítélt Szárkisz Pászka- 
portligái maradt a függetlenség j lián örmény származású ..gyé- 
tavalyi kihirdetése után. — Dél- mántesiszoló" védőügyvédje meg 
Afrika egyébként közölte, hogvj erősítette, hogy tárgyalásokat 
a hét végén teljesen kivonja ka-; folytatnak kliense kicseréléséről 

j tonáit Angolából, miután egy egy Oroszországban elfogott ma 
közvetítő állam (valószínűleg; gasrangú amerikai hírszerző ügy 

j .Anglia) révén arról biztosították, nők ellenében. Nem közöltek 
nevű amerikai (nem-zsi- ] hogy nem éri kár a Cunene fo semmiféle adatot, hogy kiről

van szó.
LONDON: Andrej Gromiko 

szovjet külügyminiszter befejez­
te háromnapos Angliai látogatá­
sát. amely a szovjet zsidókért

ki- KAIRÓ: Az arab bojkottiro-
nincs kétségem aziránt, hogy ívül az előadók között lesz Ed-1 dák kongresszusának megnyitá-
rendet kell teremteni a területe- ward Heath volt angol miniszter ] sán tartott beszédében Muchamj küzdő szervezetek folytonos um 
ken. Ez mindenekelőtt a hadse-] elnök is. Egyheti bermudai tar-| med Máchgub, az Izráel-ellenes tetőseinek jegyben állt. A Szov 
regre és a rendőrségre hárul — tózkodás után Dáján visszatér az! bojkott igazgatója azt állította, jetunió külügyminiszterét tegnap 
mondotta tegnap Luddon Mose l Egyesült Államokba, ahol a hogy az Izrael elleni gazdasági j egy hátsó bejáraton csempészték 
Dáján Kneszet-képviselő. aki az] Gyűjtőakció megbízásából fog bojkott hatékony stratégiai fegy be Harold Wilson miniszterelnök

i Egyesült Államokba utazott, on-j előadásokat tartani, ugyancsak 
inán pedig Bermudára folytatja] egy hétig. Kíséretében van fele- 
I útját, hogy előadást tartson ajsége is.
] közel-keleti helyzetről, 
j Dáján hangoztatta, hogy te-] 
j kintettel az új helyzetre, a kor-j 
! mánynak néhány világos határoj 
j zatot kell hoznia: A letelepülési i 
] politikának határozottnak kell]
I lennie, nem maradhat többé kö-1 

jdös és homályos. Ugyanez a hely |
I zet a közös szenthelyeken tanúsí |
1 tandó magatartással is. Pontosan! 
meg kell határozni azt is, melyek | 
azok az ügyek, melyekbe beavat 
kozunk. — így például munícipá

A názáreti törvényszék teg­
nap tíz évi fegyházbüntetésre 
jíétlte Ovádjá Abed kirját-smonái 
(lakost, aki tavaly június 12-én,

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK 
JICCHÁK GROSSMANN 

VIZSGÁLATI FOGSÁGÁT

A tel-avivi járásbíróság tegnap 
10 nappal meghosszabbította Jic- 
chák Grossmann országos bank­
felügyelő vizsgálati fogságát. — 
Grossmannt 16 nappal ezelőtt

Kirját Smonán helyi lakosok és 
goláni drúzok között kitört ve­
rekedés során késszúrásokkal 
meggyilkolta a 23 éves Szálech 
Abu Háélt, Mádzsdál Sámsz falu 
lakosát. Abed testvérét, Árjét, 
bünrészesség vádjában mondták 
ki bűnösnek és öt évre ítélték A 
törvényszék Márgálit—Szlucki— 
Or hármastanácsa ítélete indo­
kolásában kihangsúlyozta a bűn- 
cselekmény súlyosságát. Mint 
emlékezetes, a gyilkosság 
mán feszültség keletkezett

lis hatóságok, iskolák — és me­
lyek nem. „Ez azonban nem vo- 

! natkozik Jeruzsálemre.” Dáján 
szerint kétségtelen, hogy a tünte- 

Itések és út-eltorlaszolások mö- 
I gött, amelyeket erőszakkal is 
] meg kell akadályozni, társadalmi 
I erjedés folyik, melyet tudomásul 
kell venni.

Újságírók kérdésére, hogy mi- 
rő tárgyalt kedden a Kneszetben 
Menáchem Beginne!, azt vála­
szolta, hogy ez személyes jelle­
gű beszélgetés volt, és így nem 
hajlandó nyilatkozni.

Dájánt az „Ifjú Elnökök Egye

REPÜLŐTÉRI
TALÁLKOZÁS

Amikor Mose Dáján teg­
nap reggel megérkezett a re­
pülőtérre. meghallotta, hogy a 
szomszédos teremben várako 
zik elvált felesége, Rut Dá­
ján. aki szintén az Egyesült 
Államokba indul. Dáján gon 
dolkozás nélkül bement hoz­
zá. melegen üdvözölte, arcon 
csókolta és ezeket mondotta: 
„Mindenképp viszontlátjuk 
egymást, mert egy gépen uta 
zunk.”

Rút Dáján egyébként, mint 
a Mászkit elnökasszonya, a 
Pánamerikai Fejlesztési Bank 
megbízásából az Egyesült Ál 
lamokon keresztül Costa Ri­
cába és Haitibe utazott, hogy 
ott háziipari hálózat létesíté­
sével kapcsolatos tervet dol­
gozzon ki.

vernek bizonyult. „Számos ame­
rikai és angol vállalat betartja a 
bojkott szabályait, ellentétben az 
amerikai törvényekkel és az an 
goi kormány nyilatkozataival”. 

A kongresszus Alexandria kikö 
tőjében, a „Palesztina" szállóban 
folyik. Máchgub azt állítja, hogy 
az elmúlt évben 172 külföldi cég 
nyújtott be okiratokat annak iga 
zolására. hogy megszakította kap 
csolatait Izraellel és ezért kéri 
törlését a feketelistáról. Ez év 
januárjában és februárjában 80 
további cég nyújtott be ilyen ké 
rést.

ORANGE: Muchammed el 
Gámászi tábornok, Egyiptom

helyzetet kel! teremteni, amely] hivatali visszaélés és korrupció 
biztosítja a nyugalmat. Vigyázni!gyanújával vették őrizetbe.

E héten a Mifái Hápáisz 
Aranygomb sorsolásán

* Első díj 500,00 1L 
¥ Aranygomb díj 400,000 IL 

■¥■ Az első díj felgyűlhet: 900,000 IL-re

ELBOCSÁTOTTÁK 
A KÜTAÜGYI MINISZTÉRIUM 

BÁT-JÁMI MEGBÍZOTTJÁT
Kilakoltatott egy olé-családot a bérelt lakásból

irodájába a Downing street 10 
alatt, miközben az épület előtt 
kora reggel óta a „Harmincas 
klub” harminc nőtagja tartott, 
őrséget. Az asszonyok, akik évek 
óta küzdenek a szoviet zsidókért, 
az Oroszországban bebörtönzött 
cionisták szabadonbocsátását és 
kivándorlásuk engedélyezését kö­
vetelték. James CaPaghan kül­
ügyminiszter a tegnap délután 
lefolyt záró megbeszélésen állí­
tólag ismét felszólította Grorni- 
kót. hogy a Szovjetunió tartóz­
kodjék minden fegyveres beavat 
kozástól Afrikában és tegyen lé­
péseket a kubai csapatok kivoná­
sa érdekében.

A MÁÁRÁCH GYŐZÖTT A TEL-AVIVI 
VÁROSI ALKALMAZOTTAK VÁLASZTÁSAIN

A tel-avivi városi tanács szer-1 Az eredmények a követke- 
vezetének kedden tartott válasz! zők: Máárách — 59.4 (az előző
tásain. a Máárách nagy győzel­
met aratott és megkapta az ab­
szolút többséget a szervezet vá­
lasztmányában. A Máárách-al 
szemben minden párt vesztett a 
szavazatai számából az elmúlt 
választás óta.

választásokon 49), a Likud 23 
(29). Hápoél Hámizráchi 8.5 
(10.8) Águdát Jiszráé! 1.7 (2.7), 
Poálé Agudát Jiszráél 3.5 (4.5), 
Független liberálisok 3.9 (4).

A választásokon a szavazatra 
jogosultak 76%-a vett részt

eredmények
televízióiban

drúz és zsidó lakosság között.

Az ítéletkihirdetésnél jelen vol­
tak goláni drúz vezető szemé­
lyiségek, valamint a vádlottak 
családtagjai. Az ítélet felolvasá­
sa után kiáltozások hangzottak 
el a teremben, azonban a jelen­
lévő rendőröknek sikerült azon­
nal rendet teremteni.

Binjámin Ábrámovicsot, a kli- 
taügyi minisztérium bát-jámi 
igazgatóját felfüggesztették állá- 

ág nyo- sából az ellene folyó vizsgálat 
a befejezéséig. Hivatalosan azt ál­

lítják, hogy szabadságra ment, 
de beavatottak úgy tudják, hogy 
felfüggesztésről van szó.

Azzal vádolják, hogy' nem járt 
el helyesen, amikor kilakoltató! 
egy orosz olé-családot a bérelt 
lakásból, melynek szerződése már 
lejárt, de ezt nem jelentette, ha­
nem ellenkezőleg, közölte, hogy

KÜLFÖLDÖN TANULÓ DIÁKOKNAK 
JELENTKEZNIÜK KELL A KONZULÁTUSON

Megvonják a deviza-kiutalást azoktól, akik nem teljesítik
az utasítást

A hadsereg és a közoktatás- csak olyan diákokra vonatkozik,
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ügyi minisztérium közötti meg­
állapodás alapján, az illetékes ha­
tóság utasítást kapott, hogy a kül­
földön tanuló izráeli diákok szá­
mára csak az esetben folyósítsák 
a devizát, ha legalább egy évben 
egyszer jelentkeznek az izráeli 
konzulátusnál. Ez az intézkedés 
biztosítani akarja, hogy fennma­
radjon a kapcsolat sokezer kül­
földön tanuló diákkal.

A rendelet csak három hét­
tel ezelőtt lépett életbe, de visz- 
szamenőleges hatályú, tehát nem

akik most mennek ki külföldre 
tanulni, hanem azokra is, akik 
már külföldi egyetemeken foly­
tatják tanulmányaikat. A jövő­
ben a diákok kötelesek lesznek 
felmutatni a konzulátus igazolá­
sát a jelentkezésről, amikor de­
viza-kiutalás meghosszabbítását 
kérik.

Erre az erélyes intézkedésre 
azért volt szükség, mert semmi­
féle más lehetőség nem volt a 
kapcsolat fenntartására a diákok- 
kaL / ;

még aznap megengedték az olék 
nak ,hogy visszaköltözzenek a la­
kásba.

Amikor a klitaügyi miniszté­
rium tel-avivi irodájának igazga­
tója, Áháron Sági megtudta, hogy 
mi történt, azonnal utasította a 
bát-jámi megbízottat, hogy vizs­
gálja felül az esetet, állapítsa 
meg, hogy az olék a lakásban 
vannak, vagy' az utcán. Ábrámo- 
vics azt mondta, hogy fél oda­
menni. mert attól tart, hogy az 
olék megtámadják. Azt a taná­
csot sem hallgatta meg, hogy ne 
egyedül menjen oda, hanem te­
lefonált Ságinak és azt mondot­
ta, hogy a család nincs az utcán, 
hanem már visszaköltözött a la­
kásba bútoraival együtt.

A Silovics család két napot és 
két éjszakát töltött a márciusi 
hidegben a szabad ég alatt. A 
klitaügyi minisztériumtól szárma­
zó értesülés szerint tévedés tör­
tént és a kilakoltatást az Ami- 
dár emberei hajtották végre, akik 
kel a klitaügyi minisztérium a 
szerződést megkötötte. A helyi 
megbízottnak lett volna a köte­
lessége, hogy gondoskodjon a 
szerződés meghosszabbításáról.

A család két éve lakik bérelt 
lakásban. Az egyik felajánlott 
megoldást visszautasították, a má 
sík lakás pedig, amelyet elfogad­
tak, még nincs kész.

ALAIN POHER:
JAVULT IZRAEL ÉS FRANCIAORSZÁG 

VISZONYA
„Tovább folytatom tevékenységemet a szíriai zsidóság 
érdekében” — A francia szenátus elnöke tegnap el­

hagyta az országot
— Izrael és Franciaország kap-, személyek, akik az UNO-bas

csolatai javultak az utóbbi idő- (képviselik országaikat, 
ben és tudomásomra jutott, hogy Poher indulása előtt
a két ország külügyminiszterei 
is közelebb kerültek egymáshoz 
— mondotta tegnap a Ben Gu- 
rion repülőtéren adott nyilatko­
zatában Alain Poher, a francia 
szenátus elnöke, aki egyhetes lá­
togatás a befejeztével tegnap el­
hagyta az országot.

— Noha nem vagyok tagja 
a kormánynak, de minden tőlem 
telhetőt elkövetek, hogy elősegít­
sem a további megértést a két 
ország között — mondotta.

Mint az arab országokból szár­
mazó zsidók mengmentéséért te­
vékenykedő nemzetközi bizottság 
elnöke, Poher kijelentette, hogy' 
ez év májusában az Egyesült Ál­
lamokba utazik, hogy az ott mű­
ködő hasonló amerikai bizottság­
gal tárgyaljon annak érdekében, 
hogy könnyítsenek a szíriai zsi­
dóság helyzetén. — Csalódást 
okozott számomra a szíriai kor­
mány magatartása, amikor meg­
tudtam, hogy öt éve nem javult 
az ottani zsidók helyzete. To­
vább folytatom tevékenységemet 
a nemzetközi bizottság kereté­
ben, melyhez 30 ország tartozik 
és tagjai között varrnak olyan

tegnap
reggel találkozott az izráeli ügy­
védi kamara vezetőivel, akik be­
számoltak neki a területeken ural 
kodó jogi helyzetről, rámutatva 
arra, hogy Izráel — az arab ál­
lamokban uralkodó helyzettel el­
lentétben —, gondoskodik arról, 
hogy a jog és törvényes igazság­
szolgáltatás érvényesüljön az arab 
lakosság köreiben.

Poher a Kneszet vendégeként 
tartózkodott az országban. A re­
pülőtéren Jiszráél Jesájáhu ház- 
lnök vett búcsút tőle.

UJ KELET
jvsiiisn íibt3 vuies-nYs -»v vrtf

limn j >t imiDít
ItiJ TIT 'NTHNH 1THKT

B»S5 ’av V.f.3 ,sVj> -tw :Y-iaT
•3i -i.n ,r,z íasin »ni ,s*s*-w

uhui murmr nitii
OTVENHATODIK ÍVFOLYAM

Főszerkesztő:
Dr. MARTOK GIZELLA, 

felelős szerkesztői 
SCHÖN DEZSŐ

Kiadó: DJ KELET. TTON JOMÍ 
LTD. TEL AVIV, HArticeret 52- 

P.O.B. 831..Telefon: 30011.

ALAPÍT

,50

Dinitz

New-1 
ban kési] 
rozati ja 
nama esi
szöveggel
zati jav: 
lett. bőgj 
tikaját. 
tatása.*

A to\.ri 
ráelt a m| 
szavon ás 
Tik Izráel 
lépésekív 
arab lake 
lási urald 

Az éri 
más bes 
Izraelt é 
befejezem

Míg 12 
javaslatod 
területek 
ra fel haj 
befejező' 
minden 
Scranton] 
ellenezni 
vábbi mj 
meg is

Ivor 
helyeselt 
és azt h|

Angliái
mód.
nyomn

a megsz
Izráel 

feszítései 
kát a vi 
Biztonsa; 
tot háti 
amelyet 
hatatlant 
ző. széls 
zel párhi 

Izrael 
liánt

UII81B


